

# اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَدْرَسَةُ اَوْلَادِنَا عَلٰی سَبِيْلِ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ  
وَعَلَيْهِ السَّلَامُ

POSTAL REGISTRATION NO. P.G.D.P.-3-

شماره  
۲۴۳

شرح چندہ



جلد  
۳

ایڈیٹر:-

عبدالرحمن فضل

نائب:-

قریشی محمد فضل اللہ

سالانہ ۵۰ روپے  
ششماہی ۲۵ روپے  
ہفت روزہ ۱۰ روپے  
بذریعہ پوری ڈاک

فی پیرچہ ایک روپیہ

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

ہفت روزہ بدرا قادیان

قادیان ۳۰ اکتوبر ۱۹۸۸ء  
حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح  
الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہ  
میں ہفتہ زیر اشاعت کی اطلاع مقلہ  
ہے کہ حضور انور اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
بخیر و عافیت ہیں۔ الحمد للہ۔  
اجاب کرام التزام کے ساتھ اپنے  
دل و جان سے پیارے آقا کی صحت  
و سلامتی درازی سمر اور مقاصد عالیہ میں  
فائز المرامی کے لئے درود سے دعا میں  
جاری رکھیں۔

• مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا سید  
احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ  
قادیان مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور  
جملہ مددیشان کرام و اصحاب جماعت  
بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔

۲۲ ربیع الاول ۱۴۰۹ ہجری ۳ رجبوت ۱۳۶۷ شمس ۳ نومبر ۱۹۸۸ ع

## سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع

آیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز



بموقعہ

سالانہ اجتماعات مجالس انصار اللہ خدام الاحمدیہ اور جمنہ باء اللہ مرکزیہ بھارت ۱۹۸۸ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مندرجہ ذیل روح پرورد اور بے سرت افزہ مینا محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان کے نام ۲۲ اکتوبر کو موصول ہوا جس میں حضور انور نے ہر سہ ذیلی تنظیموں کے اراکین کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی ہے۔ افادہ اجاب کے لئے ذیل میں درج کی جا رہی ہے۔ (ایڈیٹر)

کریں اور ایمانی نور کو تمام قوموں کے مستعد دلوں کو بخشیں۔  
عزیزو! یہ افعال آپ کے وجود کی علت غائی تھے۔ مگر افسوس  
ہے کہ بعد کے زمانہ میں ان مجالس کی یادوں اور مقاصد کو زندہ اور تازہ رکھنے  
کی بجائے آپ میں سے ایک بھاری اکثریت نے بدے ہوئے حالات  
سے سمجھوتہ کر کے پیغام حق دوسروں تک پہنچانے اور انہیں سچائی  
کے نور سے منور کرنے کے لئے وہ جوش و جذبہ نہیں دکھایا جسکی  
آپ سے توقع تھی۔ حالانکہ آپ کے لئے تو تبلیغ کا ایک وسیع میدان  
موجود تھا۔ آپ اپنے ماحول کا جائزہ لیتے تو آپ کو ہر طرف توحید  
سے دوری، دینی ظلمت و تاریکی اور توہم پرستی کا دور دورہ نظر آتا،  
جس میں لاتعداد بھگتی روحیں اپنے مقصد حیات کی متلاشی  
تھیں۔ لیکن آپ نے ان کے لئے کچھ بھی تو نہ کیا۔ اور یہ بھول ہی  
گئے کہ آپ تو اسیروں کے رستگار بنائے گئے ہیں۔ اور آپ ہی  
ان کی روحانی زندگی کے امین ہیں۔  
آج جبکہ صد سالہ جشن تشکر منانے میں چند ماہ باقی ہیں۔ اور آپ  
اس کی لذتوں اور برکتوں سے فیضیاب ہونے کی تمنا رکھتے ہیں تو  
دو باتوں کو پہلے باندھ لیں۔ تا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود کی  
علت غائی پوری ہو۔ یہ باتیں  
۱۔ عبادت اور ۲۔ تبلیغ ہیں۔  
یاد رکھیں کہ خدا تعالیٰ تو ان مستعد روحوں پر اپنا نور نازل کرنے  
کے لئے تیار ہے۔ صرف ضرورت اس بات کی ہے کہ آپ اپنی  
حیات جاودانی کے لئے کمر بستہ کس لیں (باقی صفحہ ۲۴۳ پر منسلک)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَدْرَسَةُ اَوْلَادِنَا عَلٰی سَبِيْلِ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ  
وَعَلَيْهِ السَّلَامُ  
هُوَ اللّٰهُ خَدَا كَيْ فَضْلٍ اَوْرَرَم كَيْ سَا تَحْدَا و

۱۲ اکتوبر ۱۹۸۸ء  
لندن

### میر پیارے کنزیرو!

السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ۔  
ماور زمانہ کے پیغام کی اشاعت کے اعتبار سے تخت گاہ رسول - قادیان  
کو بالخصوص اور ہندوستان کے دوسرے مقامات کو بالعموم ایک خاص اہمیت  
حاصل ہے۔ شاید انہیں تو ان علمی و دینی مجالس کی یادیں نہ بھولی ہوں جن  
کی طہ و برج مصلح اقوام عالم حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اس  
لئے ڈالی تھی کہ :-  
• تا وہ فاضل اور چمکتی ہوئی توحید جو ہر ایک قسم کی آمیزش سے خالی  
ہے۔ اس کا دانشی پودا قوم میں دوبارہ لگائیں اور خالق و مخلوق کے  
درمیان محبت و اخلاص کے تعلق کو دوبارہ قائم کریں۔  
• تا حد کی طاقتیں جو انسان کے اندر داخل ہو کر توجہ یاد عا کے ذریعہ  
سے نمودار ہوتی ہیں۔ انہیں حال کے ذریعہ سے، نہ محض قائل سے  
بیان کریں اور وہ روحانیت جو نفسانی تاریکیوں کے نیچے دب گئی  
ہے۔ اس کا نمونہ دکھائیں۔  
• تا دنیا کو اخلاق اور اعتقادی اور علمی اور عملی سچائی کی طرف  
کھینچا جائے۔ اور تمام قوموں پر اسلام کی سچائی کی حجت پوری







خط جمعہ

# فوجیں جب کسی ملک زبردستی کرنی ہیں تو اس ملک میں لازماً فساد پھیلائیں

## ڈیکورسی میں طاقت عوام کے پاس ہونا کرنی ہے اور طاقت کا اصل سرچشمہ وہی ہیں

یورپ کی ساری حکومتیں فوج کے سپرد کر دو امریکہ کی ہرٹیٹ <sup>STATE</sup> فوج کے قبضے میں چلی جائے پھر ہم سمجھیں گے کہ تم سچے ہو یا

ازسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایڈک اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۶ نومبر ۱۹۸۸ء بمقام مسجد فضل لندن

محرم عبد الحمید صاحب غازی ۱۹ اگست ۱۹۸۸ء روز لندن کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افروز خط جمعہ ادارہ بدر قادیان سے اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ (ایڈیٹور)

تشہد تعوذ اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے سورۃ النمل کی مندرجہ ذیل آیت تلاوت فرمائی۔  
قَالَتْ إِنَّ الْمُلُوكَ إِذَا دَخَلُوا قَرْيَةً أَفْسَدُوهَا وَجَعَلُوا أَمْوَالَهُمْ آذِنَةً ۚ وَكَذَلِكَ يَفْعَلُونَ (۲۷:۳۵)

اس آیت کریمہ میں اس مشورے کا ذکر ہے جو ملک سببانے اپنی قوم کے جرنیلوں کو دیا تھا۔ یہ اس وقت کی بات ہے جب حضرت سلیمانؑ کا لشکر ملک کے دروازے کھٹکھا رہا تھا۔ اور حضرت سلیمان علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ملک سببا کو یہ پیغام بھیجا تھا کہ تم امن کی راہ سے ہمارا تسلط قبول کر لو اس وقت ملک سببانے اپنے بڑے لوگوں کو اکٹھا کیا، قوم کے جرنیلوں کو اکٹھا کیا اور انہیں سمجھایا کہ جب بادشاہ فوج کشی کے ذریعہ ملک میں داخل ہوا کرتے ہیں اور ملک فوجی تسلط میں چلا جاتا ہے تو اس کے بعض نقصان ہوتے ہیں۔ پہلی بات کہ فوجیں جب کسی ملک پر زبردستی قبضہ کرتی ہیں تو اس ملک میں لازماً فساد پھیلاتی ہیں اور اس کے بڑے لوگوں کو چھوڑا کر دیا کرتی ہیں اور چھوڑوں کو بڑا کر دیا کرتی ہیں... وَكَذَلِكَ يَفْعَلُونَ یہ کوئی ایسی بات نہیں جو میں حضرت سلیمانؑ کے متعلق خصوصیت سے کہہ رہی ہوں۔ یہ ایسا قانون ہے جو تمام دنیا میں عام ہے اور تمام دنیا کی تاریخ اس پر گواہ ہے کہ

جب بھی فوجیں کسی ملک پر مسلط ہوتی ہیں تو اس کے نتیجے میں پھیلتا ہے اس میں حضرت سلیمانؑ کو ایک خراج کھین بھی دیا گیا ہے۔ لاکھ سببانے یہ نہیں کہا کہ حضرت سلیمانؑ آج اس ملک پر قابض ہوں گے تو وہ ایسا کریں گے۔ یہ بتایا کہ میں حضرت سلیمانؑ سے کوئی خطرہ نہیں کیونکہ وہ اس شان کا انسان ہے کہ وہ اپنی ذات میں کسی ملک میں فساد پھیلانے کی نیت سے داخل نہیں ہوگا اگر ہم اس کے ساتھ امن کے ساتھ کامیاب ہو جائیں تو ہمیں کوئی خطرہ نہیں ٹیکتا، اگر وہ فوج کشی

کے ذریعے داخل ہوتے تو یہ ایک قانون عام ہے جسے تبدیل نہیں کیا جا سکتا۔ فوجیں جب بھی مسلط ہوتی ہیں اس کے نتیجے میں فساد برپا ہوتا ہے بڑے پھرتے کئے جاتے ہیں اور چھوٹے بڑے کئے جاتے ہیں۔ زمانے کے حالات تبدیل ہونگے ہیں اگرچہ فوج کشیاں اب بھی جاری ہیں مگر خواہ کسی بھیس میں ہوں کسی شکل میں ہوں دوسرے حال ملک پر قبضہ کرنے کی ایک ہیسی بھی بناتے ہیں اور قبضہ کر بھی لیتے ہیں لیکن اس ذریعے ایک نئی قسم کی فوج کشی کو جنم دیا ہے جو اس جدید دور سے خصوصیت کے ساتھ متعلق ہے اور وہ یہ ہے کہ باہر کی فوجیں کسی ملک پر قبضہ کرنے کی بجائے

اس ملک کی فوج کے ذریعے اس ملک پر قبضہ کیا جاتا ہے یہ وہ دور ہے جس میں مارشل لاہ کی اصطلاح ایجاد ہوئی ہے اور محرم غازی کی تمام تاریخ پر نظر ڈالنے سے یہی پتہ چلتا ہے کہ آج کل کسی ملک پر قبضہ کرنے کے لئے سب سے مؤثر ذریعہ اس ملک کی فوج پر قبضہ کرنا ہے۔ اور اس فوج کے ذریعے پھر اس ملک پر حکومت کرنا ہے۔ لیکن خواہ یہ قبضہ بظاہر امن کے ساتھ ہو یا خون خرابے کے ساتھ ہو یہ دونوں جو ملک سببانے کئے تھے یہ آج بھی اطلاق پاتے ہیں اور اس میں آپ کوئی تبدیلی نہیں دیکھیں گے یہ جو فرمایا... وَكَذَلِكَ يَفْعَلُونَ وہ اسی طرح ہوا کرتا ہے سب اسی طرح کیا کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے یہ فقرہ محفوظ فرمایا اگر یہ فقرہ نکلنا ہوتا اگر یہ فقرہ نکلنا ہوتا قرآن کریم اس کی تردید نہ مانتا۔ قرآن کریم کا اس کی تردید نہ کرنا بلکہ اس کی نصیحت کے ایک حصے کو محفوظ کر لینا آئندہ نسوں کے لئے ایک بہت بڑا سبق رکھتا ہے۔ اس پہلو سے گذشتہ صفحے کے تسلسل میں میں اپنی قوم کو کھلی نصیحت کرنی چاہتا ہوں۔ امر واقعہ یہ ہے کہ جب کوئی طاقت ملک کی اندرونی سرزمین سے نہ آئے رہی ہو اور ملک کے عوام سے نہ پھوٹ

## میں جناب خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم نبوت کا قائل ہوں

پبلیکیشن: گلوبل ریسرچ سوسائٹی پرائیویٹ لیمیٹڈ، 270441 فون: 270441 گلوبل ریسرچ سوسائٹی پرائیویٹ لیمیٹڈ، 270441











# بلا تبصرہ امریکی امداد پاکستان میں ڈکٹیشن کو تقویت نہیں دینی چاہیے

نیویارک کے پاکستانیوں کا امریکی بمباران پارلیمنٹ کو براہ راست خطیہ کی مدد کا الزام۔

نیویارک ۲۵ اکتوبر (پ۔ا۔) نیویارک میں موجود پاکستانی گروپ نے امریکی لیڈروں پر زور دیا ہے کہ وہ اس بات کا اعلان رکھیں کہ امریکہ اور پاکستان کے درمیان جو خاص تعلقات ہیں وہ پاکستان میں ڈکٹیشن کو تقویت دینے اور پاکستان کے لوگوں کو سزا دینے کے لئے استعمال نہ ہوں۔ فرینڈز آف ڈیموکریسی ان پاکستان نامی جماعت نے امریکی ایوان نمائندگان اور سینٹ کے ممبروں سے اپیل کی کہ حکومت امریکہ اس بات کا ثبوت دے کہ وہ صرف نکارا گوا افغانستان اور پولینڈ میں ہی جمہوریت نہیں چاہتی پاکستان میں بھی جمہوریت چاہتی ہے۔

اس جماعت نے اپنی چیٹی میں وائس پیذینٹ جارج بش کے اس بیان کا حوالہ دیا ہے کہ پاکستان امریکہ کا بڑا دوست ہے وہ ایک ایسا ساتھی ہے جس کے نشانے اور امنگیوں امریکہ کے ساتھ مشترک ہیں اور یہ تعلق امریکہ کی خارجہ پالیسی کا حصہ ہے۔

چیٹی پر جماعت کے صدر ڈاکٹر ایس اے بی زر کے دستخط ہیں انہوں نے اس چیٹی میں کہا ہے کہ آپ کی سرگرم توجہ اس طرف دلائی جاتی ہے کہ پاکستان کے لوگ جلد ہی اپنا ووٹ کا پیدائشی حق استعمال کریں گے اور یہ فیصلہ کریں گے کہ وہ پاکستان پر کس پارٹی کی حکومت چاہتے ہیں انہوں نے یاد دلایا کہ تین پہلے ہی اس بات پر زور دے چکا ہوں اور خاص طور پر پتھلے گیارہ برس میں ایسا کرنا رہا ہوں کہ پاکستان جیسے ممالک کو دی جانے والی فوجی امداد کے ساتھ یہ شرط لگادی جائے کہ متعلقہ ملک کا انسانی حقوق بارے ریکارڈ کیا ہے مگر پروٹسٹوں کے باوجود امداد دی جاتی رہی اس کا نتیجہ جنرل ضیاء الحق کی حکومت تھا جو ایک ہوائی حادثہ سے ختم ہوئی اس حکومت کا جابرانہ کردار نہ صرف بڑھتا گیا بلکہ سیاسی سرگرمیوں کی بھی مثال رہی اور عدالتوں کو ایک ڈھونگ بنا کر رکھ دیا گیا۔

پاکستان کی تاریخ میں پہلی بار حکومت کی تبدیلی آئینی طریقہ سے ہوئی ہے۔ پاکستان کے واقعات میں آپ کی دلچسپی سے موجودہ حکمران پارٹی بنیاد پر عام چناؤ کرائیں گے اس راستے سے بھٹکنے سے ایک اور ڈکٹیشن شپ کے لئے راستہ انتہا پر ہو جائے گا۔ ہم امید کرتے ہیں کہ پاکستان سے متعلقہ معاملات میں آپ کی دلچسپی سے پاکستانیوں کو یہ دشواری ہو جائے گا کہ امریکہ نہ صرف نکارا گوا افغانستان اور پولینڈ میں جمہوریت چاہتا ہے بلکہ پاکستان میں بھی چاہتا ہے۔  
(روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۲۶ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

اور پھر وہی چاہے پوسٹل بیرونی راہیں اختیار کرتی ہے۔ سیاستدان بڑے ذہین ہوتے ہیں سیاست آخر ان کے میدان کی بات ہے ان کو کوئی دوسرا تو سیاست سیکھنا نہیں پڑتا سکتا وہ خود سیاستدان ہیں وہ جانتے ہیں کہ اس فوج کے پیچھے ایک اور آقا ہے ایک اور مالک ہے۔ کیوں نہ اس سے براہ راست تعلق بڑھائے جائے اس لئے سارے پھر اعلیٰ سرپیشوں کی طرف روڑے لگتے ہیں اور بظاہر یہ سمجھتے ہیں کہ ہم عوام کی چیلنجی ہوتی طاقت کو اس طریق سے واپس دلائیں گے ایسے سیاستدان کو میں بددیانت نہیں کہہ سکتا ہو سکتا ہے بعض بددیانت بھی ہوں لیکن وہ جو عوام کا درد رکھتے ہیں وہ اپنی سیاست کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں کہ اس کے سوا ہمارے لئے چلنے والا کوئی دوسرا نہیں ہے اس دفعہ ہم نروں کے ساتھ سمجھوتے کے ساتھ مصالحت کے ساتھ ان سے طاقت حاصل کر لیں یا اس میں حصے دار بن جائیں۔ پھر ہم سیاستدان ہیں ذہین ہیں رفتہ رفتہ باقی بھی چھیننے لگ جائیں گے اور بالآخر قوم کو اس تسلط سے نجات دلائیں گے میں سمجھتا ہوں کہ ان کی نفسیاتی کیفیت یہ ہوتی ہے۔

لیکن وہ نہیں جانتے کہ جلی پڑے کے کھیل میں ہم نے کبھی بھی نہیں دیکھا کہ چوڑی جلی پر غائب آگیا ہو۔ کچھ دیر کے لئے کھینٹتے ہیں بظاہر ہوں معلوم ہوتا ہے کہ سٹی نے موقع دیا ہے جو ہے کو بھاگنے کا اور وہ سواری کے قریب بھی پہنچ گیا ہے لیکن آپ نے کبھی نہیں دیکھا ہو گا کہ چوڑی جلی پر غائب آجائے اس لئے کہ طاقت جلی کے پاس ہے اور چوڑے کے پاس طاقت نہیں ہے اور عوامی رہنما بجائے اس کے کہ اپنی طاقت کے سرپیشوں کی طرف دوڑیں جب وہ غیر اور دشمن کی طاقت کی طرف جائیں گے تو وہ اور زیادہ کمزور ہوتے چلے جائیں گے۔ وہ اس راز کو نہیں سمجھتے۔ طاقت دراصل ان کے پاس ہے۔ یہ شعور ہے جو مدار ہونا چاہیے۔ ان کو علم ہونا چاہیے کہ وہی طاقت ہے لیکن عوام الناس کی رائے عامہ کو بیدار کریں۔ ان کو بتائیں کہ وہ کون ہیں کیا ہیں اور ان کے ساتھ کیا ہوا ہے۔ ان کو چاہیے کہ فوج کے ساتھ مذاکرات کے ذریعے کثرت سے اخبارات میں مضامین شائع کر کے تجزیے شائع کر کے فوج کے سپاہیوں کو فوج کے اندرونی کو سمجھائیں سازشوں کے ذریعے نہیں کھلم کھلا برسر عام ان کو بتائیں کہ تم کون ہر تمہاری کیا ذمہ داریاں ہیں تم کس جرم میں شریک بناؤ گے ہو اور یہ اعلان کریں کہ ہم کسی قیمت پر بھی اپنی طاقت کو تم سے خیرات کے طور پر نہیں مانگیں گے ان کی طاقت کا راز اس کے سوا کسی اور چیز میں پوشیدہ نہیں فی الحقیقت ڈیکوریشن میں طاقت عوام کے پاس ہونا کرتی ہے اور

## طاقت کا اصل سرچشمہ

وہی ہیں اس لئے عوام کو ان کی طاقت کا احساس دلانا اور ان کی طاقت سے ناجائز کھیلنا نہیں بلکہ حکمت کے ساتھ ان کی طاقت کے رخ کو معین راہوں پر چلانا یہ ہے سیاست کا کام اور یہ بد نصیبی سے ہمارے بہت سے تیسری دنیا کے ملکوں میں نہیں کیا جاتا۔

آج سے پہلے اگر وقت نہیں تھا تو اب وقت ہے اور اگر یہ وقت ہاتھ سے گیا تو پھر کوئی وقت نہیں آئے گا تو پھر اور تم کے خطرات اس جو بچے دکھائی دے رہے ہیں جنہوں نے لازماً اس کے بعد آئے آج وہ وقت آچکا ہے کہ جب بیرونی طاقتوں کو اتنی بے حیائی کی خیرات ہو چکی ہے کہ وہ کھلم کھلا اپنے بیان میں یہ کہہ رہے ہیں کہ اگر اس ملک کی سیاست میں فوج داخل نہ رہی تو ہم ان سے تعلق توڑ لیں گے۔ یعنی دہکی دی جا رہی ہے کہ ہم تمہیں بے یار و مددگار چھوڑ دیں گے۔ امریکہ کی سٹریٹجک سٹڈیز STRATEGIC STUDIES کے شعبے کی طرف ابھی حال ہی میں

ایک بیان منسوب ہوا ہے۔ اللہ بہتر جانتا ہے یہ کہاں تک سچ ہے۔ لیکن ان کی طرف سے یہ منسوب ہوا ہے کہ اگر پاکستان کی سیاست سے فوج نے کتنا بڑا کٹنگی اختیار کی دست کشی اختیار کی تو ہم پر ملک کی امداد کو لازم نہیں ہم امداد سے بے نیاز کھینچ لیں گے اور یہ ایک دہکی ہے فوج کو اختیار ہے کہ تم قابض رہو اور سیاستدان کو دہکی ہے کہ اگر تم نے فوج کو شش سبھی کی کہ اپنے ہی ملک کو فوج کے تسلط سے آزاد

کرد تو ہم تمہیں بے یار و مددگار چھوڑ دیں گے لیکن یہ دہکی یا کھل انہوں نے سنی اور گیدڑ بھینکی سے زیادہ کوئی حیثیت نہیں رکھتی میں اپنے ملک کے آشورو کو یقین دلاتا ہوں کہ اس دہکی میں کوئی جان نہیں ہے وہ آپ کے محتاج ہیں آپ ہرگز ان کے محتاج نہیں۔ آج دنیا کے سیاسی نقشے میں پاکستان کو ایک ایسا مقام حاصل ہے۔ جس میں یہ مالک جو آپ کے دوست بننے آتے آپ پر قابض ہو چکے ہیں آپ کو چھوڑنے کی طاقت اور استعداد نہیں رکھتے کیونکہ آپ کو چھوڑنے کا مطلب یہ ہے کہ اس علاقے میں لازماً دوسری طاقت کا تسلط ہو جائے اور امریکہ ہو یا اور کوئی دوسری یورپین طاقت ہو یہ کسی قیمت پر بھی برداشت نہیں کر سکتے اس لئے جو چیز آپ کی ہے اور آپ لے سکتے ہیں وقار کے ساتھ اور آنکھوں میں آنکھیں ڈال کے لے سکتے ہیں اس کو جھٹک منگے بن کر حاصل کرنے کی کیوں کوشش کرتے ہیں۔ کھلم کھلا صاف جواب ہونا چاہیے کہ ہم درودیانہ رو جب تک پہلے تم یہ نمونہ اپنے ملک میں نہ دکھاؤ کہ اپنی فوج کو اپنے عوام پر مسلط کرد اس وقت تک ہم یہ کام نہیں کرنے دیں گے۔ اگر یہ دہکی ہے بھلائی ہے تو آؤ! سبق لے جاؤ یورپ کی ساری حکومتیں فوج کے



سپر گرو۔ امریکہ کی ہریٹیسٹ (STAT) فوج کے قبضے میں چلے گئے ہیں۔  
سجھیں گے کہ تم سچے ہو اور ہم سبھی کہیں گے کہ ہاں! شیک ہے ہمارے  
ادیر بھی فوجی تسلط جاری رہنا چاہیے۔

لیکن اپنے ملک میں اور پیمانے ہوں اور ہمارے ملک میں اور پیمانے  
ہوں یہ نہیں ہو سکتا۔ اس لئے میں پاکستان کے ارباب مل و عقد کہیں  
یا عوام الناس کے نمائندے ہوں ان سب سے عاجزانہ اپیل کرتا ہوں کہ  
اپنے نظام کو چھپائیں اپنے قدموں پر کھڑے ہوں۔ طاقت آپ کے پاس  
ہے بین الاقوامی طاقتوں کے آپس کے معاملات اس قسم کے ہیں کہ ان میں  
آپ کو کوئی مجبور نہیں کر سکتا۔ اس لئے آپ سر اٹھا کر سر بلندی کے ساتھ  
آگے بڑھیں اور اپنے مطالبے پر قائم رہیں اپنی طاقت نہ اپنی فوج سے  
مانگیں نہ کسی اور حکومت سے مانگیں۔ طاقت ایسے پیدا ہو رہے ہیں جب  
یہ لوگ آپ کو آگے لائے اور آپ کو آپ کی طاقتیں سیر کرتے پر  
مجبور ہوں گے لیکن اگر آپ میں سے بعض ان کی تڑوڑے اور وہی غدار  
کی کھیل دوبارہ شروع ہو گئی کہ کمزوروں نے یہ سمجھتے ہوئے کہ ہم بڑوں کے  
ساتھ لگ کر طاقت میں شریک ہو جائیں گے، طاقتوں پر ناچار نہ چھوڑ  
کئے تو پھر اس کے بعد دوبارہ آپ کو یہ موقع نصیب نہیں ہو سکتا۔

پھر اور خطرناک چیزیں ہیں جو اس ملک کے مقدر میں لکھی جاس  
گئی۔ مجھے یاد ہے جنرل ایوب نے جب مارشل لا لگایا تو کچھ عرصے  
کے بعد انہوں نے یہ محسوس کرنا شروع کر دیا کہ امریکہ ہم سے وہ معاملہ  
نہیں کر رہا جس کی اس سے توقع تھی اور ان کے دل میں کڑواہٹ  
پیدا ہونی شروع ہوئی جو بڑھتی چلی گئی چنانچہ انہوں نے انے آخری  
انام میں جو کتاب لکھی — FRIENDS NOT MASTERS اس کا  
مطالعہ بتاتا ہے کہ بعض دفعہ وہ لفظوں میں بعض دفعہ کھلے لفظوں میں انہوں  
نے امریکہ کو یہ پیغام دینے کی کوشش کی کہ اگر ماسٹرز (MASTERS) بنکر ہمارے  
ساتھ تعلق رکھنا چاہتے ہو تو ہمیں قبول نہیں ہے 'فرینڈز' دوست ہو  
آنا نہیں لیکن یہ تو پرانے زمانے کی بات ہے۔

آج کے زمانے میں جو تاریخ لکھی جا رہی ہے اس کا عنوان اگر بنایا جائے  
تو یہ ہو گا ماسٹرز ناٹ فرینڈز MASTERS NOT FRIENDS آقا ہیں دوست  
نہیں اور یہ بھی ایک طبعی نتیجہ ہے اس کے سوا کوئی دوسرا نتیجہ نکل نہیں  
سکتا۔ دنیا کی طاقتور حکومتوں کو کیا ضرورت پڑی ہے کہ کسی کمزور ملک کے  
دوست بن جائیں۔ اجماعاً یہ بات ہے۔ پرانے زمانے کی کہانیوں میں پرانے  
زمانے کے بادشاہوں کی تاریخوں میں تو آپ کو مل جائے گا کہ کسی رانی کو  
بہن بنا لیا اور اس کی خاطر اس کی عزت کو بچانے کے لئے فوج کشی  
شروع کر دی۔ یہ پرانے زمانے کے قصے ہیں آج کی سیاست میں  
ان باتوں کو کوئی دخل نہیں ان کی کوئی حقیقت نہیں ہے۔ آج سیاست  
پر خود غرضی کے سوا کوئی چیز حکمران نہیں اور کامل خود غرضی ہے اور ایسی خود  
غرضی کہ اگر آپ کسی کے ساتھ دس سال گیارہ سال۔ بارہ سال۔ پندرہ  
سال بھی گزاریں اور ان کی خاطر ان کی مرضی کے سارے کام سر انجام دیں  
جیون وہ طاقتیں سمجھیں گی کہ آپ اب جلا ہوا سک بن گئے ہیں جس کی اب  
کوئی قیمت نہیں رہی تو وہ آپ کو اس طرح ریزی کی نوکری میں پھینک  
دیں گے جس طرح آپ کی کوئی بھی حقیقت نہیں۔

ان بڑی طاقتوں کے اپنے مفادات ہیں اور جب یہ طاقتیں دوست  
بن کر چھوٹے ملکوں میں داخل ہوتی ہیں تو دوستی کا تو کوئی سوال ہی پیدا  
نہیں ہوتا۔ مفادات کا سوال ہے۔ سو رہے بازی کا سوال ہے اس لئے  
معلوم ہوا کہ یہ جو آپ کے پاس آ رہے ہیں آپ کے محتاج ہیں آپ کو کچھ اس  
لئے دینا چاہتے ہیں کہ آپ سے اس سے بڑھ کر اس یا کم سے کم اس قسم  
کے معاملات کریں کہ دونوں کو کچھ نہ کچھ نائدہ ہو جب یہ صورت حال ہے تو  
پھر ان سے باشعور طریق پر سو رہے بازی کی ضرورت ہے رہنے کی  
ضرورت نہیں ہے آپ کو یہ یقین ہو جانا چاہیے کہ آپ کا کوئی محسن نہیں  
ہے سوائے خدا کے۔ خدا پر توکل رکھیں اور اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر اپنی  
قوم کا سر بلند کرنے کی کوشش کریں۔ جتنا زیادہ آپ عوام الناس کا شعور

بیدار کریں گے، دنیا کی سیاست سے آگاہ کریں گے۔ صورت حال سے مطلع  
کریں گے اتنے زیادہ آپ طاقتور ہوتے چلے جائیں گے اتنی زیادہ آپ میں  
اہلیت ہوگی کہ آپ سو رہے بازی کریں اس لئے آپ کو لازماً تمام دنیا کو  
کھول کر بیان کر دینا چاہیے کہ اب وہ دور آئندہ نہیں چلے گا وہ زمانہ گزر  
گیا جس میں آپ کو یہ کام کیا کرتے تھے ہمیں طاقت سے محروم رکھا ہے، ظلم کیا ہے  
اور کہ لو جتنا کر سکتے ہو لیکن میں آپ کو بتاتا ہوں کہ ظلم کی حد ہوا کرتی ہے  
اور ایک حد سے زیادہ آگے نہیں بڑھ سکتا۔ گیارہ سال کا زمانہ قریب الاقوام  
تھا اور کچھ آگے بڑھتا تو وہاں کے ساتھ ایک انقلاب رونما ہو جاتا۔  
اس مسئلے کو روک دیا گیا ہے۔

آپ نے اس وقت حقیقت کرنا ہے کہ کیا دوبارہ یہ گیارہ سال یا بائیس  
سال کے زمانے میں داخل ہونا ہے یا اس سڑک میں دوبارہ نہیں جانا جس  
میں آپ داخل ہوئے تھے اور پھر جب تک اس کا کنارہ نہیں آتا اس  
وقت تک آپ باہر نہیں نکل سکتے تھے اس وقت اگر آپ تھے دوبارہ کسی  
تسلط کو قبول کر لیا تو جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے چونکہ اس تسلط کے نتیجے  
میں جرائم بڑھتے ہیں، مافیہ قسم کے ٹوٹے اڈیر آجاتے ہیں اور ان کے  
بقا کا تقاضا یہ ہوا کرتا ہے کہ آنکھیں بند کر کے ایک دوسرے کی مدد کریں خواہ  
وہ اخلاقی حرکتیں کر رہے ہوں یا غیر اخلاقی حرکتیں کر رہے ہوں اس لئے  
خدا کے واسطے اس قوم کو دوبارہ کسی مانا (MAFIA) کے سپرد نہ کریں اگر آپ  
نے طاقت مانگ کے حاصل کی تو خواہ کسی پارٹی کے نام پر آپ تو طاقت  
میں آپ بھر غلام رہیں گے اور قوم کو دوبارہ غلام بنا لیں گے اور چونکہ یہ  
سلطے مجھے نہیں چل سکتے۔ قانون قدرت اندرونی طور پر ایسے رٹھل  
پیدا کر دیا کرتا ہے کہ جس کے نتیجے میں عوام الناس کے جذبات قربانی  
کے لئے اڑ پکے ہوئے شروع ہو جاتے ہیں، سب کچھ کر گزرنے کے لئے  
اور قربانی کے بندے کے ساتھ قربانی کرنے کا واقعہ مارہ۔ جتنا شروع  
ہو جاتا ہے اس لئے کہ DESPERATION (داس دنا امید کی حالت  
آجاتی ہے۔ ایک وقت ایسا آتا ہے جب وہ یہ سمجھتے ہیں کہ ہمارے پاس  
کچھ بھی نہیں رہا۔ اب زندگی اور موت ایک جیسی ہو گئی ہے اس وقت  
قومیں ایک دہماکے کے ساتھ اپنے آقاؤں کو اتار پھینکا کرتی ہیں اور  
بہت ہی خونریز حالات ملک میں پیدا ہو جاتے ہیں خصوصیت کے ساتھ  
اگر آپ یہی شکل تصور کریں فوج کے اس لہتے میں بھی ظاہر ہونی شروع  
ہو جائے جسے ہم HAVE-NOTS کہہ سکتے ہیں ان سے مراد وہ ہیں کہ  
جو طاقت کو قائم رکھنے میں تو شریک ہیں لیکن طاقت سے استفادہ کرنے  
میں شریک نہیں ہیں۔ اب یہ ناممکن ہے کہ دنیا کی کوئی فوجی طاقت  
اپنے تمام افراد کو ان طبعی مراعات میں شریک کر سکے جو طاقت کے  
نتیجے میں حاصل ہوتی ہیں۔ ایک بھاری طبقہ ایسا رہ جاتا ہے جو طاقت  
کو برقرار رکھنے میں کام تو کرتا ہے لیکن غیر معمولی استفادہ حاصل نہیں کر سکتا  
سوائے اس کے کہ ان کی آنکھوں میں بڑھ جائیں۔ بعض حکمرانوں کا ہوجانا  
مثلاً کسی ڈبھی کشن کو دھکا دیا جائے یا کسی پٹواری پر رعب ڈالا جائے۔ یہ  
چند معمولی معمولی فوائد ہیں جو کم و بیش ہر کس و ناکس کو مل جاتے ہیں۔ لیکن جو  
طور پر طاقت کے سرچشمے پر قابض ہونے کے نتیجے میں جو مفادات حاصل ہو رہے  
ہوتے ہیں۔ اس میں سارے شریک نہیں ہو سکتے بدنامی میں سب شریک  
ہوتے ہیں اور ہمارے ملک میں خصوصیت کے ساتھ فوج میں غیرت موجود  
ہے اور حث الوطنی موجود ہے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ جو لوگ کہتے  
ہیں کہ ساری فوج بغور بائقہ من ڈالو۔ اپنے وطن کی غدار ہو چکی ہے  
بائیکل جھوٹ ہے اس فوج کو ملک پر قابض رکھنے کے لئے آگے دن ایسے  
بہانے تراشے جاتے ہیں جس کے نتیجے میں فوج کو یہ احساس رہتا ہے کہ اگر  
ہم نے موجودہ سربراہوں کو دوام نہ بخشا تو ملک کو خطرہ ہے۔ موجودہ طاقت  
کو نہیں بلکہ ملک کو خطرہ ہے۔ چنانچہ یہ احساسات کئی طریقوں پر پیدا  
کئے جاتے ہیں اس کی تفصیل میں یہاں جانے کی ضرورت نہیں۔ ان  
باتوں کو تمام سیاستدان سمجھتے ہیں کہ کئی ذرائع سے فوج میں ملک کے لئے  
عدم استحکام کا احساس پیدا کیا جاتا ہے اور یہ نہیں کہا جاتا کہ تم ہمارے



فوسے کو برقرار رکھو۔ کہتے ہیں کہ ریگھو قوم کے لئے ملک کے لئے اسلام کے لئے خطرہ استہ ہیں جو چین میں نہیں عزیز نہیں ان سب کو خطرہ ہے۔ ساری قوم ان سب چیزوں کی دشمنی بن چکی ہے جو ساری قوم کو عزیز نہیں ہوتی چاہیں۔ ساری قوم پاگل ہو چکی ہے۔ اس لئے جب تک ہم ہیں یہ اعلیٰ اقدار باقی نہیں گئی جب تک کہ تو یہ ساری اقدامات چاہیں گے۔ کیسی جہالت کی بات ہے! ساری قوم اپنی دشمنی ہو چکی ہے کہے ہو سکتا ہے کہ قوم اپنی دشمنی ہو جائے!

قوم دشمن نہیں ہوا کرتی لیکن مصنوعی طور پر فوج اور قوم کے درمیان فاصلے پیدا کئے جاتے ہیں اور عام فوجی اور عام افسر کو یہ احساس دلایا جاتا ہے کہ تم کو یا کہ اس وطن کے محافظ اور اندرونی خطرہ استہ ہیں بیرونی خطرہ ہی کوئی نہیں۔

اب عینے کی بات یہ ہے کہ اگر بیرونی خطرہ نہیں تو اتنے ہتھیاروں کی کیا ضرورت ہے باہر سے جو بے شمار ہتھیار مانگے جاتے ہیں وہ کس لئے مانگے جاتے ہیں؟

امر واقعہ یہ ہے کہ وہ بھی ہتھیار اس لئے نہیں مانگے جاتے کہ قوم کو اگر کسی سے خطرہ ہو تو ان کے خلاف استعمال ہوں وہ اس لئے مانگے جاتے ہیں خواہ کسی غرض سے مانگے جائیں کہ بڑی طاقتوں کے مفاد کو اگر کوئی خطرہ ہو جو ہتھیار عطا کرنے والی ہیں تو اس وقت یہ ہتھیار استعمال ہوں اور اس سے پہلے سے مفاد کے لئے کسی قوم کو ان ہتھیاروں کے استعمال کرنے کی اجازت نہیں ہوا کرتی۔ چنانچہ آپ پچھلی جنگوں کی تاریخ کا مطالعہ کر کے دیکھ لیں۔ امریکہ نے پاکستان کی بڑی سختی سے جواب طلبیاں کی ہوتی ہیں کہ تم ان ہتھیاروں کو جو ہم نے تمہیں روس کے خلاف استعمال کرنے کے لئے دئے تھے۔

ہندوستان کے خلاف استعمال کرنے والے ہوتے کون ہو۔ یعنی پاکستان کو خطہ تر ہندوستان سے ہے اور ہتھیار جمع ہو رہے ہیں روس کے لئے اور اگر روس سے خطرہ ہو تو وہ ہتھیار ویسے ہی کام نہیں آئیں گے۔ ساری قوم چل بچھن جائے گی اور پھر بھی وہ ہتھیار ہتھیاروں میں کسی کام نہیں آسکتے۔ وہ صرف بڑی قوموں کو وقتی طور پر اتنی ہمت دے سکتے ہیں کہ وہ ملک کے اندر داخل ہو جائیں اور پھر ایک لمبی درناک تباہ کن جنگ میں ساری قوم کو جھرنک دیا جائے۔

تو خطرہ کسی اور کو ہی اور سے ہے۔ اور ہتھیار دئے جا رہے ہیں ان غریب ملکوں کو اور ان کے استعمال سکھائے جا رہے ہیں اور انٹیلی جنس کے اعلیٰ سے اعلیٰ ہوائی جہاز دئے جا رہے ہیں۔ شرط یہ ہے کہ اس انٹیلی جنس کی آنکھ اس طرف کھلی رہے گی جس طرف سے ہمیں خطرہ ہے اس طرف نہیں کھلے گی جس طرف سے ہمیں خطرہ ہے۔

چنانچہ بڑی سخت جواب طلبیاں ہوئیں اور اس کے نتیجے میں پھر ہتھیاروں کی امداد اور دوسری امداد بند کر دی گئی کہ تم نے یہ ہتھیار اپنے دشمن کے خلاف استعمال کرنے! تم بڑی جرات رکھتے ہو بڑے بے حیا لوگ ہو۔ ہم سے ہتھیار مانگ کر اپنے دشمنوں کے خلاف استعمال کر رہے ہو وہ تو ہتھیار ہتھیار ہیں جا رہے دشمنوں کے خلاف استعمال کرو۔ یہ ایک لمبی نتیجہ ہے۔

اس لئے یہ ساری تیاریاں پاکستان کے اس وقت تک کام نہیں آسکتیں جب تک مالک اور عساکر کے دشمن پاگل ایکساں ہو جائیں جہاں ان دشمنوں میں تفریق ہوگی خواہ آپ کو حقیقی خطرہ کسی اور طرف سے بھی ہوگا اس فوجی طاقت کو اس کے خلاف استعمال نہیں کر سکتے۔ اجازت یعنی پڑے گی۔ تو ماسٹر پلانٹ فرینڈز۔ یہ آقا بن چکے ہیں دوست نہیں رہے۔ اس لئے یہ ساری پالیسی نظر ثانی کی محتاج ہے۔ جس حد تک ہمیں خطرہ ہے۔ کہاں کہاں سے خطرہ ہے اور جس قسم کے خطرات ہیں ان کے مقابلے کے لئے قوم کو تیار کرنا چاہئے کہ آنکھیں بند کر کے بڑی طاقتوں کے ہاتھ میں کھلنا بن جائیں اور آپ کے اندر سوراخ بازی کی طاقت ہے اپنی سیاسی جنسرافیائی حیثیت کے لحاظ سے!

ہر روز جو دنیا میں عظیم نام پیدا کیا وہ صرف اس وجہ سے کیا تھا

وہ جھکا نہیں ہے اس نے سوراخ بازی کی ہے وہ جانتا تھا کہ کونسی قوم کس جہت تک ہندوستان کی دوستی کی محتاج ہے اس حد تک اس نے پوری قیمت دے کر وہ دوستی دیا ہے اور قوم کو اس سے آگے نہیں بڑھنے دیا۔ اور ایسا شخص جو صاحب کبر ہو جو اندرونی طور پر عظمت رکھتا ہو جو اپنی قوم کے وقار کی خاطر ہر قربانی کے لئے تیار ہو یہ آزاد قومیں بھی اس کی عزت کیا کرتی ہیں درہم ذرہ کی تو ذرا اور سو کر دیا کرتی ہیں غلاموں کی طرح ان سے بھی بدتر ان سے سلوک کیا کرتی ہیں اس لئے اگر ملک سے سیاستدانوں کو اندرونی عزت دے کر رہے اگر انہیں اندرونی وقار اور دیدہ چاہئے تب بھی ان کو اپنی طاقت کسی اور سے مانگنے کی ضرورت نہیں ہے بلکہ طاقت کے بیٹھا رہنا ان کے وقار کو بڑھائے گا بہ نسبت اس کے کہ

مانگی ہوئی طاقت پر تامل ہوں اور بیرونی طور پر بھی ان کو ہرگز کسی قوم کے سامنے جھکنے کی ضرورت نہیں ہے ان کو کہیں کہ ٹھیک ہے جو کچھ تم کر سکتے ہو کر گزرو آگے حالات تمہیں تپائیں گے کہ تمہاری تمام سختیوں رائیگاں جائیں گی تمہارے سارے کئے کر کے پرانی پھر جائے گا کیونکہ اندرونی طور پر قانون قدرت وہ روٹل پیدا کرنے کا ٹھیکے نتیجے میں اس علاقے میں وہ دھماکے ہوں گے جن کو تم پھر کبھی بھی کنٹرول نہیں کر سکتے اور جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے دنیا کی فوجی طاقتوں میں بھی روٹل شروع ہو جاتے ہیں۔ جو باہر کی طاقتیں ہیں ان میں روٹل عوام میں زیادہ گہرے ہوتے اور زیادہ پھیلنے چلے جاتے ہیں پورائزیشنز۔

(POLARISATIONS) بڑھتی شروع ہو جاتی ہیں یہاں تک کہ بعض دفعہ ایسے خطرات بھی پیدا ہو جاتے ہیں کہ لوگ دوسری قوموں کی طرف رد کے لئے دوڑتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ اس کیفیت سے نجات دلاؤ ایک فوج کو ہم نے دیکھ لیا اب دوسری فوج بھی یہی اور وہ یہ سمجھتے ہیں کہ اگر ہم نے کسی اور کی طاقت سے اس فوج کو شکست دی تو ہم ملک پر قابض ہو جائیں گے۔

وہ بھی دعوے میں ہیں۔ میں ان کو بھی متنبہ کرنا چاہتا ہوں غیر قوموں کی طرف جھاک کر کسی فوج کے تسلط سے نجات پانے کے نتیجے میں آپ کو کبھی بھی آزادی نصیب نہیں ہو سکتی یہ بھی ایک جہالت ہے اور اکثر یہ دیکھا گیا ہے کہ وہ قومیں جو ایسے لوگوں کو طاقت میں لاتی ہیں۔ جو ان کی طرف ہاتھ پھیلاتے ہیں اور کہتے ہیں کہ آؤ اور ہمیں طاقتور بنا دو وہ اس وقت تک انکو طاقت میں رکھتی ہیں جب تک وہ کلمہ ان کی نغلامی کرتے ہیں اور جب وہ سمجھتی ہیں کہ یہ آزاد ہونے لگے ہیں یا اپنے عوام کی طاقت سے سرچشمے میں ان کے رگ و پیر پیوستہ ہونے لگے ہیں تو اس وقت وہ کہہ دیتے ہیں کہ تمہیک ہے ہم ایک اور انقلاب برپا کر دیں گے۔ تمہاری جگہ ہمیں اور آدمی مل جائیں گے جو جیکو سلاوا کیس میں ہوا۔ جو ہنگری میں ہوا جو ان مالک میں ہوا۔ جہاں آزادی کا احساس اور شعور ہمارے منوں سے بہت زیادہ سخت ہے وہی دوسرے ملکوں میں ہونا ہے اس کے سوا کچھ ہو نہیں سکتا۔ ایک کی بجائے دوسرا آئے گا تب بھی آزادی نصیب نہیں ہوگی۔

آزادی کردار کی حفاظت سے اور کردار کی آزادی سے نصیب ہوا کرتی ہے اس کی طرف متوجہ ہوں اور یہ کردار اس وقت تک آزاد نہیں ہو سکتا جب تک ہمارے زعمائوں کی تعلیم اور ان کے دل آزاد نہیں ہوتے وہ کھلم کھلا عوام کو جا کر کہیں کہ ہمیں اس طاقت میں کوئی دلچسپی نہیں جس میں تم آزاد نہ ہو جو باوث سارہ ہندوستان کے لئے ہم کسی سے کوئی ایسا سودا نہیں کریں گے جس میں وہ زنجیریں بدل کر دوبارہ ہمارے ہاتھوں کو پہنائی جائیں وہ طوق نہی ٹھکنے میں دوبارہ ہمارے گردنوں میں لٹاؤں گے جائیں جو پہلے بھی تھے۔ اس لئے یہ بہت ہی اہم اور نازک وقت ہے۔ جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے میں جانتا ہوں کہ ایک عالمگیر جماعت ہے۔ پاکستانی جماعت نہیں ہے لیکن پاکستانی میں بھی تو جماعت ہے اور بڑی بھاری تعداد میں ہے اور اسلام کی اخوت مانگ رہے اس لئے میں صرف پاکستانی احمدی کو اپنی نہیں



کرتا تمام دنیا کے احمدیوں کو اپیل کرتا ہوں کہ اسلام کی باہمی اخلاقت اور محبت کی خاطر اس منظم وطن پاکستان کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس نجات نازک دور میں ہمارے سربراہوں کی آنکھیں کھولے۔ ہماری فوج کے سربراہوں کو شعور عطا کرے وہ سمجھیں کہ اب دوبارہ ہمیں اس سیاست میں ملوث نہیں ہونا چاہیے۔ میں سے خدا تعالیٰ نے ایک دفعہ نکلنے کا موقع عطا فرمایا ہے اس سے اچھا موقع نہ کبھی فوج کو نصیب ہوگا نہ کبھی پاکستان کے عوام الناس کو نصیب ہوگا نہ سیاستدانوں کو نصیب ہوگا۔ صرف خطرہ یہ ہے کہ بعض سیاستدان بعض دوسرے سیاستدانوں سے جلیں گے اور ضد کریں گے اگر ان کو یہ خطرہ ہوا کہ آئندہ آنے والے اس جمہوری دور میں ہم نہیں آئیں گے بلکہ کوئی اور آجائے گا تو وہ لوگ زیادہ خطرناک ہیں وہ فوج کی طرف دوبارہ دوڑیں گے اور اپنے بیرونی آقاؤں کے پاس جائیں گے اور انہیں آگیاں گے اور ان کو بتائیں گے کہ اگر فلاں آگیا تو نہایت خطرناک نتیجے نکلیں گے اس لئے جو کچھ بھی بن سکتا ہے تم ہمیں تحفظ دو کسی طرح نہیں دوبارہ لے آؤ اور بعینہ یہی ہے جو آج پاکستان میں ہو رہا ہے۔

جو بیچو عبا جب بھی اسلام آباد پہنچے گئے ہیں۔ انہیں بھی پہنچ گیا ہے۔ اب بھی پہنچ گیا ہے اور یوں لگتا ہے کہ اتنی وقت سارا ملک۔ سازشوں کی پٹیوں بن گیا ہے ہر شخصی دور رہ رہے کہ اب اس طاقت ہے اس سے تعلقات بڑھاؤں اور کسی طرح اس طاقت کے ذریعے ملک پر مسلط ہو جائے۔ خواہ عوام کی طاقت مجھے نصیب ہو یا نہ ہو۔ یہ دور ہے جو اس وقت جاری ہے۔

امرواقت یہ ہے کہ کسی کو کسی سے خطرہ نہیں ہے۔ خطرہ ہے صرف بے الہیائیوں سے بے اعتمادیوں سے اور حد سے اس لئے جہاں دوسری دعائیں کریں وطن خصوصیت سے سن شہر خاصہ اذا حسدہ کی دعا بھی کیا کریں۔ مجھے ڈر ہے کہ اس وقت پاکستان کے حالات میں سب سے بڑا خطرہ ضد ہے۔ بہت سے ایسے سیاستدان ہیں جو یہ چاہیں گے کہ فوج مسلط رہے اور یہ مسلط رہے مگر ہمارا قیام اسی پر ہے۔

رات کے وقت نے ساتھ رقیب کو لئے آئے وہ یاں خدا کرے پیر نہ کرے خدا کہ یوں (ماتاب) یہ شعر ہے جو اس وقت ملک پر اطلاق پارہا ہے۔ سب کہتے ہیں آزادی آئے آزادی آئے لیکن رقیب کے ساتھ نہ آئے۔ بغیر رقیب کے آئے تو میں منظور ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو عقلی دے تو فوج سے آزادی تو آنے دیں۔ جب تو میں آزاد ہو جایا کرتی ہیں، با شعور اور با اخلاق ہوتی ہیں، با اصول ہوتی ہیں تو سیاستیں کسی ایک کو ہمیشہ کے لئے مسلط نہیں کیا کرتیں یہی تو سیاست کا فائدہ ہے۔ یہی تو اہمیت کا نقصان ہے کہ ایک طاقت کو ہمیشہ کے لئے مسلط کر دیا جاتا ہے۔ یا ایک ہی قسم کی طاقت کے نمائندوں کو مسلط کر دیا جاتا ہے۔

اس لئے یہ کیوں ہمیشہ کام نہیں لیتے کیوں نہیں دیکھتے کہ سیاست میں حالات بدلا کرتے ہیں۔ آج جرحل ہے تو کل کوئی اور آجائے گا آج روزیلا ہے تو کل کوئی اور آجائے گا۔ آزاد اور با شعور قوموں میں یہ حالات ہمیشہ تبدیل ہوتے رہتے ہیں۔ یہی ہے جو سیاست کی خوبی ہے کہ ہر شخص کو آزادی ہے کوئی اگر نہیں ہے۔ اب ان سے بہتر باتیں لوگوں سے کہیں جو اس وقت مسلط ہونے والے ہیں ان سے زیادہ عقلی کی باتیں لوگوں کو سمجھائیں ان کی غلطیوں کو لوگوں کے سامنے نہ لگائیں اور دیکھیں پھر رقیب وقت مزاج بدلتے ہیں لیکن جو ڈیکور کسی آزاد ہوتی ہوئی رکھائی ہے یہی ہے اگر دوبارہ اس ڈیکور کسی کو زنجیر میں پہنانے میں آپ نے کوئی کردار ادا کیا تو قوم اور آئندہ مورخین کی نگاہ میں ہمیشہ آپ نے اردو کی فہم میں لکھی جائیں گے اور پھر یہ قوم اور خطرات میں مبتلا ہوگی جو مجھے نظر آ رہی ہے خانہ جنگی بھی ہو سکتی ہے اور کسی قسم کے ایسے ملک اور بھیانک خطرات ہیں جو چاروں طرف سے پاکستان کے اوپر نظر جمائے ہوئے ہیں اس لئے یہ کوئی معمولی بات نہیں ہے ایک دوسرے کے ساتھ کھیلنے یا سسر کے زلنے

کرتے گئے۔ ان کے پیچھے میں دعویٰ نقصان ہوا کرتے تھے۔ اب ہماری قوم کی بقا کو خطرہ ہے۔ اس لئے خدا کے لئے ان سازشوں کو اب ختم کریں اور خدا تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے حالات کو اپنی ہمت پر چلنے دیں ان میں دخل نہ دیں اور عوام الناس کے سامنے آنے کی جو جائزہ کو شخص ہے وہ پوری اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ ہماری قوم کو عقل اور سمجھ سے اور تمام دنیا کے احمدیوں کو درودوں سے دعاؤں کی توفیق عطا فرمائے۔ میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ احمدیوں کی دعاؤں میں بہت عظیم الشان طاقت ہے بہت ہی بڑی طاقت ہے کیونکہ ہم نے خدا تعالیٰ کی خاطر سب کچھ بیچ ڈالا ہے اس کا نام بیعت ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سب دعاؤں سے بڑھ کر وفادار ہے کہ ہم گناہ کار بھی ہیں اس کے باوجود ہماری دعائیں سن لیتا ہے۔ ہم تعجب سے دیکھتے ہیں کہ یہ کیا بات ہے۔ ہم تو اس لائق نہیں ہیں۔ ہم میں تو کوئی تقدس نہیں ہے۔ پھر بھی وہ سنتا ہے اس لئے کہ وہ بہت دعا کرنے والا ہے۔ یہ دنیا کی طاقتیں تو ہرگز وفا کرنے والی نہیں ہیں۔ آپ نے دیکھا نہیں کہ شاہ ایران محمد رضا شاہ منویا کا کیا انجام ہوا تھا۔ یا کابل (افغانستان) کے ایک کے بعد دوسرے سربراہ کا کیا انجام ہوا تھا۔ روسی ہو یا امریکہ ہو کسی میں کوئی وفا نہیں ہاں ہمارے خدا میں وفا ہے اور وہ سب دعاؤں سے بڑھ کر وفادار ہے۔ اس لئے میں جانتا ہوں یقین کے ساتھ آپ کو بتا رہا ہوں کہ

**آج دنیا کی سب سے طاقتور چیز احمدی کی دعا ہے**

اس لئے آپ دعاؤں پر توکل کریں خدا نے آپ کو ان دعاؤں کے فضائل دکھائے ہیں۔ اب آپ کو کسی قسم سے شک کو دل میں جگہ دینے کا کیا حق ہے؟ دعائیں کریں اور پورے یقین اور کامل توکل کے ساتھ دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کی نصرت فرمائے گا اور پاکستان میں اگر حالات بہتر ہوئے اور امن کے حالات قائم ہو گئے اور انسانی عزت اور وقار کو دوبارہ وہ جگہ عطا ہو گئی جو کسی زمانے میں علماء ہر جگہ تھی تو آپ دیکھیں گے کہ خدا کے فضل سے تمام دنیا میں احمدیت کی نشوونما کا بھی ایک نیا دور آجائے گا۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین  
خطیب ثانیما:

آج مجھے سفر پر جانا ہے (مشرقی افریقہ اور ماریشس کے دورے پر نائل) اس لئے احباب سے درخواست ہے کہ سفر کی ہر طرح سے کامیابی کے لئے بھی دعا کریں اور اسی سفر کے پیش نظر انشاء اللہ نماز جمعہ کے ساتھ نماز عصر بھی جمع ہوگی۔

**ولادت**

مورخ ۲۸ مارچ ۱۹۸۸ء شوال ۱۴۰۸ھ میں شہرہ دار کی بیٹی عزیزہ اہلہ عزیز مولوی شکیل احمد صاحب طاہر کو دوسرے بیٹے سے فرازا ہے اللہ تعالیٰ حضور انور کی تحریک و دفع اولاد کے تحت قبل از ولادت بیٹے کو باپ نے وقف کر دیا تھا۔ حضور انور نے فرشتوں کی کا اظہار فرمایا اور بیٹا تو لہ ہونے کی صورت میں فیصلہ لیا نام تجیز فرمایا۔ نومولود کم مظهر حسین صاحب کا پوتا ہے۔ بیٹے کے نیک و صالح نام دیں اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے لئے عاجزانہ درخواست ہے۔ (ایڈیٹر)

درخواستیں کے لئے دعاؤں کے لئے ایک مکان نامہ لکھنے کے نام سے شروع کیا ہے اعانتہ بدر میں ۱۰ روپے ادا کر کے کاروبار میں ترقی کے لئے دعا کا درخواست کرتے ہیں۔ مکرم نور الدین صاحب لاری امانت بدر میں ۱۰ روپے ادا کر کے کاروبار کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (ادامہ)



# حکومت پاکستان کی ناپاک اور ظالمانہ کارروائیاں

قادیان سے ۳۱ اکتوبر۔ پریس نوٹ۔ تازہ ترین اطلاعات کے مطابق پاکستان میں مہابہ کے پمفلٹ کی تقسیم کی وجہ سے احمدی افسردہ کی گرفتاری کا سلسلہ جاری ہے۔ واضح ہو کہ گورنمنٹ پاکستان کی طرف سے احمدیوں کے متعلق غیر انسانی قانون بنانے ورنہ ختم ہونے والے ظلم و تشدد سے تنگ آکر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی امام جماعت احمدیہ نے حکام پاکستان اور نام نہاد ملاؤں کو ۱۸ جون ۱۹۸۵ء کو اسلامی طریق پر مہابہ (یعنی ہر دو خلیفہ احمدی اور غیر احمدی اپنا اپنا معاملہ اللہ تعالیٰ کی عدالت میں پیش کر کے اس کی طرف سے فیصلہ کا طالب ہونا) پر آمادگی کے لئے اشتہار دیا تھا۔ بجا اس کے کہ پاکستانی حکام اپنے لئے ہر نام نہاد ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور معافی کے طلبکار ہوتے، احمدیوں پر تشدد کی نہم جاری رکھے ہوئے ہیں۔ تادم تحریر پاکستان میں ایک صدمہ سے زائد احمدی اصحاب پر مغذات درج کئے جا چکے ہیں اور پولیس کی طرف سے پکڑ دھکڑ کا سلسلہ جاری ہے۔ جس کا مختصر تذکرہ درج ذیل ہے۔

(۱) **بھٹک:**۔ میں شیخ محمود احمد صاحب امیر ضلع اور دیگر پچھ احمدی اصحاب محمد اکمل صاحب، رشید احمد صاحب، منیر احمد صاحب، کریم میاں صاحب، ڈاکٹر محمد بخش صاحب اور مرزا محمد بن ناز صاحب پر مہابہ پمفلٹ تقسیم کرنے کے الزام میں زیر دفعہ ۲۹۳/۵ اور ۱۵۸۴ P.O کے تحت مقدمہ درج کر لیا گیا ہے۔

منیر احمد صاحب اور میاں صاحب کو ریمانڈ لیا گیا ہے۔

(۲) حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی امام جماعت احمدیہ پر مہابہ کا پیمانہ دینے کی وجہ سے سرگودھا میں ایک مقدمہ درج کر لیا گیا ہے۔ ایڈیشنل ڈسٹرکٹ ایڈیشنل جج سرگودھا صاحب حسین نے اس مقدمہ کو وفاقی ترقی عدالت میں پیش کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اسی جرم کے تحت دو نمبر مقدمہ چیئرمین میں امام جماعت احمدیہ اور رشید احمد چوہدری پریس سیکرٹری لندن کے خلاف درج کیا گیا ہے۔ اسی طرح امام جماعت احمدیہ کے خلاف تیسرا مقدمہ رنوں میں زیر دفعہ ۲۹۳/۵ کلام ظاہر فروخت ہونے کی وجہ سے قائم کیا گیا ہے۔

(۳) **لہور:**۔ میں افضل برادر کے خلاف کلام ظاہر کی تقسیم کے الزام میں پریس درج کر لیا ہے۔ اس سلسلہ میں راجہ کے غیر احمدی مولوی اللہ یار اور دیگر درخواست پر کریم قریشی افضل صاحب اور قیصر صاحب کو گرفتار کر لیا ہے۔ مقامی D.S.P سے جماعت کے وفد نے ملاقات کی تو انہیں بتایا گیا کہ یہ حکام بلا ہدایت پر مقدمہ درج کیا گیا ہے اور گرفتاری عمل میں لاوا گئی ہے۔

(۴) **پہریم کوٹ:** ضلع گوجرانوالہ میں ایک گیارہ سالہ احمدی طالب علم شوکت علی منعم جماعت کوشتم کو پولیس نے مہابہ کا پمفلٹ تقسیم کرنے کے جرم میں گرفتار کر لیا ہے۔ مقامی ججسٹریٹ نے اس کی ضمانت کی درخواست رد کر دی ہے۔

(۵) **لہور:**۔ میں احمدی جماعتی صاحب بھمبر نے اس کی ضمانت کی درخواست رد کر دی ہے۔

(۶) **لہور:**۔ میں احمدی جماعتی صاحب بھمبر نے اس کی ضمانت کی درخواست رد کر دی ہے۔

لو گرفتار کیا گیا ہے۔ ان کا تصور یہ تھا کہ صرف مولوی اسلام قریشی کے مجبوراً کا پول کھولنے کی نیت تھی۔

(۷) **پہاڑی پور:**۔ میں ایس۔ سنٹ کوشتم کے حکم پر مہابہ پمفلٹ کی تقسیم پر دو احمدی افراد قمر الحق صاحب اور مبارک احمد صاحب کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

(۸) **فیصل آباد:**۔ میں ڈاکٹر تیس احمد صاحب کے کھنک پر مہابہ کی تقسیم کی وجہ سے بلوہ ہوا۔ ۱۵۰ مہلوں کے جلوس نے کلینک کو مکمل طور پر تباہ کر دیا۔ ان کے چار بھتیجوں کو زبرد کو بھیا گیا اور پولیس نے ان کو گرفتار بھی کر لیا ہے۔

(۹) **سرگودھا:**۔ کوٹ مو من ضلع سرگودھا میں ایک احمدی شیخ گلزار احمد صاحب کے مکان پر حضرت امام جماعت احمدیہ کی جو اس عرفان کی وڈیو کاسٹ اصحاب جماعت کو دکھائی گئی جس کے کھنک غیر احمدی مولویوں کے کارڈ میں پڑ گئی اور انہوں نے پولیس کو شکایت کر دی جس پر پولیس نے رات کے بارہ بجے شیخ صاحب کے گھر چھاپا۔ بارالیکٹی کوئی قابل اعتراض چیز برآ نہ ہوئی۔ اس پر مولویوں نے ایک اجلاس بلا کر بدنام ترین مخالف مولوی اکرم طوخیانی

بھی وہاں پہنچ گیا اور لوگوں کو بھڑکایا جس پر ۹ احمدی اصحاب کے خلاف مقدمہ درج کر لیا گیا۔

(۹) **نوبہ میاں:**۔ میں مہابہ پمفلٹ کی تقسیم کے جرم میں چوہدری عبدالقادر صاحب امیر ضلع اور کریم فضل احمد صاحب، برکات احمد صاحب، محمود شاہ صاحب اور کریم عبدالواسط صاحب کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ سٹی مجسٹریٹ نے ان اصحاب کی ضمانت مسترد کر دی ہے۔

(۱۰) **اننگ:**۔ دو احمدی اصحاب بشارت احمد صاحب اور کریم محمد مقبول صاحب کو جماعت کے خلاف ایک اشتہار پر میاں پھرنے کے بے بنیاد جرم میں مقدمہ درج کر لیا گیا ہے۔

(۱۱) **ساہی وال:**۔ میں کریم محمد اکرم صاحب صدر جماعت چک ۱۳۷ اور دیگر احمدی اصحاب کریم عبدالرزاق صاحب، کریم تنویر احمد صاحب، جمیل احمد صاحب اور خلیل احمد صاحب کو زیر دفعہ ۲۹۳/۵ مہابہ پمفلٹ کی تقسیم کے جرم میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔

اصحاب جماعت سے خصوصی درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ معجزانہ طور پر احمدیوں کی حفاظت فرمائے اور حکومت پاکستان خدا کے عذاب سے ڈر کر ظالمانہ رویہ ترک کر دے۔ آمین

سید تنویر احمد پریس سیکرٹری احمدی کمیٹی قادیان

## جنرل ضیا الحق اور اگست

کریم عبدالسلام خان صاحب آف پشاور صوبہ سرحد پاکستان نے اپنے ایک مکتوب گرامی میں بعض ایمان افروز باتیں تحریر فرمائی ہیں جو قارئین بادر کی ضیافت طبع کے لئے پیش ہیں۔ (ایڈیٹور)

خاکسار پاکستان میں صوبہ سرحد پشاور کا باشندہ ہے اور علاج کینسر انگلستان آیا ہوا ہے۔ کامل صحت کے لئے اصحاب جماعت کی خدمت میں آپ کے اخبار کے ذریعہ درخواست دعا کرتا ہے۔

پاکستان میں مہابہ کے اثر کے ماتحت جو تنظیم انسان نشاۃ اللہ تعالیٰ جماعت کو انکی گریہ وزاری کے نتیجے میں کھلا ہے۔ ایک ان میں سے ۱۹۸۸ء کا عظیم واقعہ ہے جس میں پاکستان کے صدر جنرل ضیا الحق صاحب پرچ لینے چھیننے قابل جرنیلوں کے ہلاک ہوا۔

۱۹۸۵ء کو انگلستان کے ایک شہر بشیلے **Bishley** میں احمدیوں کا ایک جلسہ ہونے والا تھا۔ علماء مسعود کی اہلیت پر وہاں کے مسلمانوں نے احمدیوں پر حملہ کیا۔ بہت سے اصحاب کے زخمی کیا۔ کریم ڈاکٹر حامد اللہ خان کو اتنا مارا کہ تقریباً بے ہوش ہو گئے۔ ان کے ناک کی ہڈی ٹوٹ گئی اور اللہ تعالیٰ نے معجزانہ طور سے انکو موت کے پنجے سے نجات دیا۔ پھر ۱۹۸۵ء کو صوبہ سرحد کے شہر مردان میں عبدالاضحیٰ کے موقع پر جب کہ سب احمدی مرد و زن اپنے خدا کے حضور سجدہ کرتے تھے۔ طمان کی اہلیت پر کہ احمدیوں نے نماز عید کے بلائے پر اذان دی ہے حالانکہ عید کے دن نماز کیلئے اذان ہوتی ہی نہیں ہے پولیس نے تمام احمدی مردوں کو جنگلی تعداد ۸۰ کے قریب تھی۔ جن میں کہ سب بچے بھی شامل تھے مسجد آج یہ سے گرفتار کر کے پولیس تھانہ لے گئے اور انکو وہاں پر رات کے گیارہ بجے تک قید میں رکھا۔ اور اس اثنا میں پولیس کی زیر نگرانی مسجد احمدیہ کو صدمہ کرنا شروع کیا اور تقریباً بجے دو پہر کے قریب وہ اس مذہب حرکت کو کامیابی سے ختم کرنے کے بعد فرار ہوئے۔

اور احمدیوں کو قربانی کرنے کی بھی اجازت نہ دی۔ یہ تمام کارروائی صدر پاکستان جناب ضیا الحق کے آرڈر کے ماتحت ہوئی اور جنرل صاحب نے ان واقعات کو سن کر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ عجیب اتفاق ہے کہ بشیلے کا واقعہ بھی لہور ہوا اور ۱۹۸۵ء کو ہوا۔ اور مسجد احمدی مردان کی صدمہ کی واقعہ بھی ۱۹۸۵ء کو لہور میں مکمل ہوا اور مردان کے سب احمدی باجماعت گرفتار ہوئے۔ اور ۱۹۸۸ء کو جو جناب ضیا الحق صاحب اپنے قابل جرنیلوں کے ساتھ باجماعت لہور پہنچے جہاز کے حادثہ میں ہلاک ہوئے۔ یہ ایک بہت بڑا نشانہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے دنیا کو دکھلایا۔ جناب ضیا الحق کے ہلاک ہونے سے پہلے میں نے ایک ایک خط بھجوا تھا اور انکی توجہ مہابہ کی طرف مبذول کرائی تھی اور ان کو یہ بھی لکھا تھا کہ آپ مہابہ کو باقاعدہ طور سے منظور کریں اور ان افراد اختیار کریں۔ تو بھی اب آپ اللہ تعالیٰ کے







علاقہ کی تبلیغی و تربیتی سرگرمیوں کا دلچسپ انداز میں ذکر فرمایا۔

### پہلا دن دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس محترم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب کی زیر صدارت اڑھائی بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ محکم مولوی عبدالحکیم صاحب لکھنؤ نے قرآن کریم کی تلاوت کی اور محکم نذیر احمد صاحب ٹیپلہ درویش نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ بعد مجلس مذاکرہ بعنوان "دعوت الی اللہ اور اصلاح نفس" کے ہر دو گروپ لیڈر محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم اور محترم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے نے مذاکرہ کا تجزیہ پیش کیا۔

ان دن بعد مجلس سوالی و جوابی منعقد ہوئی جس میں محترم مولانا شرف احمد صاحب اپنی - محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم نے مختلف دینی اور علمی سوالات کے جامع اور مدلل جواب دیئے۔ اس مجلس سے حاضرین نے خوب استفادہ کیا۔ شام پانچ بجے سے مزید گ احمدیہ گراؤنڈ میں انصار اللہ کے بعض دلچسپ ورزشی مقابلے جاتے ہوئے۔

### شبینہ اجلاس

بعد نماز مغرب و عشاء اور رات کے اجتماعی کھانے کے بعد سوا آٹھ تا دس بجے شبینہ اجلاس منعقد ہوا جس میں انصار اللہ کی حقیقی قرات نظم خوانی اور تقریر کے مقابلے ہوئے۔ الحمد للہ کہ قادیان کے مقام پر اجلاس کے سلاوہ بیرون سے شرکت کرنے والے انور گیلانی نے بھی ذہنی و شوق سے ان میں حصہ لیا۔ چنانچہ مقابلہ حسن قرات میں بیدارہ - نظم خوانی کے مقابلے میں بیدارہ اور تقریر کے مقابلے میں دسٹی انصار نے حصہ لیا۔

### دوسرا دن ۲ اکتوبر

نماز تہجد ہی سے دوسرے دن کے پروگرام کا آغاز ہوا جو محکم حافظ صالح الدین صاحب نے مسجد مبارک میں باجماعت پڑھائی۔ بعد نماز فجر روف نے "نماز باجماعت" کے عنوان پر درس دیا۔ قرآن کریم - احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے کرام کی تحریرات سے نماز باجماعت کی اہمیت اور برکات کی وضاحت کی۔ بعد ان سجدہ میں اجتماعی طور پر قرآن کریم کی تلاوت کی گئی اور پھر ہفت روزہ میں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مزار مبارک پر اجتماعی دعا کی گئی۔ اس دوران "نئی نسل میں دینی علوم کی ترویج" کے عنوان پر مسجد مبارک اور مسجد اقصیٰ میں دو گروپ نے علمی نشستیں محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل دہلوی اور محترم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب کی قیادت میں مجلس مذاکرہ منعقد کی۔ بہشتی مقررہ میں اجتماعی دعا سے پہلے ہی پر اجتماع گاہ میں مقابلہ مشاہدہ مدائینہ علی میں آیا جس میں متعدد اجابتی شرکت کی۔ بعد سب انصار اجتماعی طور پر ناشتے میں شریک ہوئے۔

### دوسرے دن کا پہلا اجلاس

سوا نو بجے صبح محترم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے ناظم انصار اللہ مغربی بنگال کی زیر صدارت محترم مولانا بشیر احمد صاحب خادم کی تلاوت قرآن کریم کے ساتھ اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ بعد محترم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدۃ اللہ تعالیٰ کا تازہ منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔

اجلاس کی پہلی تقریر محترم مولانا محمد رفیق صاحب سید ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے "عمر سالہ جشن شکر اور ہماری ذمہ داریاں" کے عنوان پر پڑھی۔ فرمائی۔ آپسے مسلمانوں کی موجودہ زلوں حالی کا تذکرہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت و برکات کو تفصیل سے بیان کیا اور پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ کے اعلان صدر سالہ جشن شکر اور پانچ لکھائی دعائیہ و نفعی باتوں کے پروگرام کی وضاحت کرنے کے بعد خلافت والوہی دور میں جشن ہمدردی کے پروگرام کو جو تفصیلی شکل دی گئی ہے اس پر بحث ہوا۔ مذاکرے کے بعد اجلاس جماعت کو اپنی تمام تر ذمہ داریوں کے ساتھ اٹھ کھڑے ہونے کی طرف توجہ دلائی۔

دوسری تقریر محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب نے "شبینہ اجلاس انصار اللہ مغربی بنگال" کے عنوان پر کی۔ آپ نے قرآن کریم کی آیات کے مطابق حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے دیئے گئے اس بارے میں صلیح کی وضاحت کی جو مسجد ہوی مدینہ میں بحران کے غیبی سوال کو دیکھ کر لکھتے ہیں بحران کے عیسائی دہشت گرد فریق تانی کی حیثیت سے اس مبالغہ کو قبول کرنے سے انکار کیا تھا۔ موصوف نے وضاحت فرمائی کہ

مبالغہ باب مفاعلہ سے ہے۔ اور مبالغہ الی جماعت کی طرف سے مخالفین پر طبع تمام حجت ہو جانے کے بعد آخری فیصلہ کے لئے اپنے معاملہ کو خدا تعالیٰ کی عدالت میں لے جانے کا نام ہے ایسی صورت میں مکھن اور مذہب کے فریق تانی کی حیثیت سے خدا کی عدالت میں حاضر ہونے کے لئے بلایا جاتا ہے۔ موصوف نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدۃ اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیئے گئے مبالغہ کے صلیح کی تفصیل بیان کرتے ہوئے بعض شدید مخالفین کے عبرتناک انجام اور جماعت احمدیہ کی تائید و نصرت کا ذکر کیا۔

بعد عزیز عبد الباقی سلمیٰ نے محترم جمیل احمد صاحب ناصر ایڈوکیٹ کی تازہ نظم "وہ تھا فرعون مبارک کا سارا خوش الحانی سے سن کر حاضرین کو بخوشی دلائی۔ ان دن بعد مجلس مذاکرہ کے ہر دو گروپ لیڈر محترم ڈاکٹر حافظ صالح محمد الدین صاحب اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی نے "نئی نسل میں دینی علوم کی ترویج" کے عنوان پر بحث کی۔ اپنے اپنے گروپ کے تبادلہ خیال کا تجزیہ پیش فرمایا۔ اس کے بعد محترم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے ناظم علاقہ مغربی بنگال نے بنگال و آسام میں تبلیغی مساعی پر دلچسپ اور ایمان افزہ رنگ میں روشنی ڈالی۔

پھر عزیز عطاء اللہ نصرت کی نظم خوانی کے بعد محترم عبد السلام صاحب تاک ناظم انصار اللہ دادی کشمیر نے خلافت احمدیہ کی برکات کے عنوان پر تقریر کی جس میں ترمیمت اولاد اور دعوت المسیح اللہ کے بعض ایمان افزہ واقعات بھی بیان فرمائے۔

آخر میں محترم مولوی محمد انعام صاحب غوری صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے غیر معمولی حالات میں اجتماع کی کامیابی پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے بتایا کہ انصار بھائیوں علم و تقویٰ میں حصہ لیتے ہیں تو جہاں ان کو خود بھی نامہ حاصل ہوتا ہے وہاں بڑا مقدر ہوتا ہے کہ ان بزرگوں کو مقابلہ میں حصہ لیتے دیکھ کر خرام اور اطمینان کے اندر بھی دینی رجحان پیدا ہوتا ہے اور ایسے علمی و تقویٰ میں حصہ لینے کی روح آ جا کر موقوف ہے اور اس طرح نئی نسل کی علمی تربیت کا ماحول پیدا ہو جاتا ہے۔

عبد یار ان اور ناظمین علاقہ جہاں کو آپ نے نصرت فرمائی کہ پہلے سے زیادہ بیدار اور مستعد ہو کر خیرات دینیں جو لائیں اور باجماعت کے ساتھ پڑھیں

کھجور اتے ہیں۔

### دینی نصاب اطفال کا اعلیٰ مقابلہ

۲ اکتوبر کو صبح نو بجے اطفال الاحمدیہ کے لئے پہلے سے مجوزہ دینی نصاب کا زبانی امتحان لیا گیا۔ جو سرسالی مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام لیا جاتا ہے۔ اس اعلیٰ مقابلہ میں گیارہ اطفال نے حصہ لیا۔ عزیز دسیم احمد عثمان آباد اولی۔ عزیز شات احمد بونڈ دوم اور عزیز نور شید احمد خادم تیسرا سوم آکر علی الترتیب ۵، ۷، ۱۵، ۱۵، ۲۵، ۲۵ روپے کے نقد انعام حاصل کئے۔

### مجلس شوریٰ

نماز پھر عصر کی ادائیگی اور دوپہر کے کھانے سے فراغت کے بعد محترم صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی زیر صدارت پونے تین بجے سے ساڑھے چار بجے تک مجلس شوریٰ منعقد ہوئی جس میں مجسٹ آفد خراج برائے سال ۱۹۸۹ اور پیش کیا گیا نیز ہمدردی جشن شکر کے منصوبے پر عملدرآمد اور لائٹ عمل کے مطابق مجالس کی شروع سال سے سرگرمی رکھنے کے بارے میں مختلف تجویز پر غور ہوا۔

دوسرے دن بھی شام پانچ بجے سے مغرب تک گراؤنڈ میں انصار اللہ کے دلچسپ ورزشی مقابلے جاتے ہوئے۔

### شبینہ اجلاس (اجتماعی پروگرام)

شبینہ اجلاس جو نماز مغرب و عشاء اور رات کے کھانے سے فراغت کے بعد پانچ بجے شروع ہوا، سب سے پہلے مجلس سوالی و جواب منعقد ہوئی جس میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی - محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب اور خاکسار عبدالحق فضل نے اجلاس کے مختلف علمی و دینی سوالات کے جواب دیئے۔ یہ مجلس سوا گھنٹے تک جاری رہی حاضرین نے اس سے خوب استفادہ کیا۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ مرزا دسم احمد صاحب ناظر علی راہیہ مقامی نے علمی اور ورزشی مقابلوں اور دینی امتحان اور روزانہ مجالس میں پوزیشن حاصل کرنے والے انصار و مجالس کو انعامات تقسیم فرمائے۔ بعد محترم جلال الدین صاحب ترمیمت صدر اجتماع کی نے ایوب کا شکر یہ ادا کیا۔ آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے مختصر اور جامع اختتامی خطاب میں انصار بھائیوں کو ترمیمت کے ساتھ تربیت اولاد کی طرف توجہ دلائی اور عیسائی دغا کے ساتھ بظلمہ تعلیم کا مبالغہ کے ساتھ رات پانچ بجے پہاڑ دو روزہ زون سالانہ اعتبارات اختتام پذیر ہوا اور الحمد للہ



نہیں لگا سکتا تھا کہ یہ کسی بھی کی تحریر ہے۔ ماری رسم الخط اس قدر خوبصورت گویا موتی پر دستے ہوں۔ ہمیشہ مسکراتے رہتے۔ عربی کے علاوہ علمی اعتبار سے آپ فاضل اہل اور عالم بے بدل تھے۔ انگریزی اخبار کا مطالعہ آپ کا معمول زندگی تھا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم ملک صاحب کی خدمات جلیلہ کو شرف قبولیت عطا فرمائے اور جنت الفردوس میں جگہ دے۔ آمین

## تبلیغی و تربیتی دورہ

جمہوریت یاران و اصحاب جماعت ہائے احمدیہ یوپی کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی تنویر احمد صاحب خادم مبلغ شاہجہا نیور دورہ ذیل پر ۵ گرام کے مطابق ۵ نومبر ۱۹۸۸ء سے یوپی کی بعض جماعتوں کے تبلیغی و تربیتی دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ موصوف اپنے دورہ میں تبلیغ و تربیت کے علاوہ صد سالہ جشنِ راجدہ جو پٹی سے متعلق جماعتوں میں پروگرام بھی مرتب کریں گے۔ موصوف سے جماعتیں پورا فائزہ اٹھائیں اور کماحقہ نقادانہ کے عند اللہ ماجور ہوں۔

ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

نام جماعت	رسیدگی	نیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	نیام	روانگی
شاہجہا نیور	-	-	۵/۱۱/۸۸	مین پوری	۱۵/۱۱/۸۸	۱	۱۶/۱۱/۸۸
کانپور	۵/۱۱/۸۸	۱	۷	علی پور ٹیٹرا	۱۶	۱	۱۷
مودعا	۷	۲	۸	علاقہ فتح پور	-	-	-
مسکرا	۸	۲	۱۰	بہاولپور - دھن سنگھ	۱۷	۶	۲۳
رائے	۱۰	۱	۱۱	پلوہ بندکی پور	-	-	-
تھانسی	۱۳	۱	۱۳	شاہجہا نیور	۲۴/۱۱/۸۸	-	-
نندگہ گھنور	۱۳	۲	۱۵	-	-	-	-

## درخواست ہائے دعا

محترم مقرر سلطانہ اختر صاحبہ تحریر فرماتی ہیں کہ میرا بچہ محمد اکرم حال میں گوبری دلی اور بخار ٹائیفائیڈ سے صحت یاب ہوا (الحمد للہ) مگر نہایت کمزوری محسوس کرتا ہے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کامل صحت عطا کرے۔ آمین ۲۰ روپے اعانت بڈریں ادا کیے گئے۔ فخر احمد اللہ۔ (ادارہ)

مکرم خورشید حسین خان صاحب ریٹائرڈ پولیس آفیسر H.S.D. کو سے تحریر کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ عالمگیر کی طرف سے دُنیا بھر کے معاندین اور مکفرین اور مکذبین کو مباہلہ کا کھلا کھلا چیلنج دیا گیا ہے اس کا ایک ایک کا پی ہیاں آرا کے اکثر سفارشات پر پہنچا دی گئی ہے۔ بالخصوص درن ذیل مساجد کے پیش نام صاحبان کے علاوہ متعدد اصحاب بالخصوص ہائی اسکول کے پیمبر اور تعلیم یافتہ مخالف اس میں شامل ہیں۔ اور لٹریچر بھی دیا گیا ہے۔ چنانچہ مباہلہ گواہین جہاں جہاں پہنچا دیا گیا ہے ان مقامات کے نام یہ ہیں۔ (۱)۔ پیچم جامع مسجد (گوا کا محلہ مقام) (۲)۔ سڑکان۔ گوا کا مشہور مقام (۳)۔ ناپسا جامع مسجد (۴)۔ واسکو ڈا گاما جامع مسجد (۵)۔ ساڈنگا جامع مسجد (۶)۔ بچولی جامع مسجد (۷)۔ والیوائی جامع مسجد (۸)۔ نالوس جامع مسجد (۹)۔ نیشنل ہائی اسکول والیوائی۔ گوا میں میرے احمدیت قبول کرنے کے بعد ایک خاصہ حیرت پیدا ہو گیا ہے۔ مکرم حضرت صاحب منڈا سکر صدر جماعت احمدیہ جمبلی کا بھی یہی تعاون رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ مذکورہ تبلیغی مساعی کو قبول فرمائے اور اس کے نیک نتائج مرتب فرمائے۔ آمین۔ اسی طرح خاکسار کی اہلیہ مکرم نرا کے فضل سے احمدیت قبول کرنے کے فریب میں۔ اسی طرح بچوں پر بھی اثر ہو رہا ہے۔ شہوصی کا میا بی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(ادارہ)

## مکرم مولانا مسید محمد اسماعیل صاحب مولانا گھنور

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مسید ہے کہ آپ بخیر و عافیت ہوں گے۔ آپ کا خلیفہ نام حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ خیرہ مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء جو دفتر ختم نبوت لندن سے تحریر کیا ہے جس میں آپ نے ۱۱ جماعت احمدیہ کی دعوتِ مباہلہ کے چیلنج کو قبول کرنے کا اظہار کیا ہے۔ میری نظر سے گذرا۔ اور اس پر چٹھی کا جواب بھی آپ کو مل چکا ہے۔ جس کی رسیدگی کا اظہار آپ لندن سے واپسی کے بعد مولانا گھنور کے جلسہ میں کر چکے ہیں۔ آپ برائے ہر باطنی اطلاع دیں کہ کیا آپ نے اس صاعحلہ کے چیلنج کو قبول کر لیا ہے؟ اگر آپ نے یہ مباہلہ قبول کر لیا ہے تو مستطیع فرمادیں تا حق و باطل کے درمیان تمیز ہو جائے۔ واضح رہے کہ مباہلہ کے لئے فسر لقیں کا کسی ایک مقام پر اکٹھا ہونا ضروری نہیں ہے۔ مسید ہے کہ آپ مجھے جواب سے ناامید نہیں کریں گے۔

والسلام

نقل برائے اشاعت بزمِ خاکسار۔ مسید یعقوب الرحمن عفی اللہ عنہ صدر جماعت احمدیہ مولانا گھنور ۹-۱۰-۸۸

## اسلام کا صحیح

مورخہ ۱۱، بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب مکرم مولوی مظفر احمد صاحب مظفر نے مکرم محمد عارف احمد صاحب صدر جماعت موتی ہاری کی ہمیشہ رخصانہ پر دین بنت مکرم مسید نظام الدین جمیل احمد صاحب مرحوم آف موتی ہاری کا نکاح مکرم خالد خان صاحب ابن مکرم عقیل احمد خان صاحب اودے پور کٹیا شاہجہا نیور کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپے حق ہر ہر پڑھانے کے موقع کی مناسبت سے خطبہ دیا۔ اس تقریب میں بعض پشور از جماعت دوست بھی شریک تھے۔ اصحاب جماعت کی خدمت میں اس رسمتہ کے ہر لحاظ سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اس خوشی کے موقع پر مکرم عقیل احمد خان صاحب نے بیس روپے اعانت بڈریں ادا کیے ہیں۔ جزاء ہم اللہ۔ خاکسار

سید مظفر احمد عامل مبلغ ملکہ نیپال نزیل موتی ہاری

## وفات

مکرم و محترم ملک مبارک احمد صاحب فاضل پروفیسر جامعہ احمدیہ ربوہ مختصر علالت کے بعد گذشتہ دنوں ربوہ میں وفات پا گئے۔ **وَاتَّاللہُ وَاَتَّاللہُ وَاَجْعُوْنَا** اللہ تعالیٰ نے آپ کو عربی زبان میں مثالی عبور عطا فرمایا تھا۔ اور آپ کو یہ سعادت حاصل ہے کہ آپ نے یہ جو ہر پوری طرح خدمتِ اکبریت کے لئے وقف رکھا۔ آپ نے ثلث صدی تک جامعہ احمدیہ میں تدریس کا تریف نہایت احسن رنگ میں سرانجام دیا۔ اس وقت غلابہ صورت ہے کہ پاکستان اور بیرون پاکستان تبلیغ اور خدمت دین کرنے والے اکثر مبلغین آپ ہی کے شاگرد ہیں۔ علاوہ انہیں آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی متعدد کتب کے عربی زبان میں تراجم کیے جو اپنے بلند معیار کی وجہ سے بہت مقبول ہیں۔ عربی زبان میں متعدد مہمانوں کی یادگار ہیں۔ آپ کی تحریریں اس قدر چست اور صحیح رہی تھیں کہ انہیں دیکھ کر کبھی کوئی شخص اندازہ



# منقولات

## قادیان میں خدام الاحمدیہ کا اجتماع اختتام پذیر

### ملک بھر سے ۵۰ سے زائد ڈیلی گیٹ شامل ہوئے

قادیان میں ڈیلی گیشنوں کے جو مرکزی اجتماعات عمل میں آئے ہیں۔ ان میں سے مجلس خدام الاحمدیہ کی رپورٹ مندرجہ بالا عنوان کے تحت اخبار روز نامہ پر تاب جالندھر ۲۶ اکتوبر میں شائع ہوئی ہے جو درج ذیل ہے۔ اسی طرح کی خبر روز نامہ ہند سماچار جالندھر میں بھی شائع ہوئی ہے اور خدام کے اجتماع کی تعداد سیکھ دو نوں اخبارات میں طبع ہوئی ہیں مزید میں

قادیان - ۱۵ اکتوبر - احمدی نوجوانوں کی تنظیم مجلس خدام الاحمدیہ سرگزیدہ کا سالانہ اجتماع ۲۳، ۲۴، ۲۵ اکتوبر کو احمدیوں کے سینٹر قادیان ضلع گورداسپور پنجاب میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع میں ہندوستان کے مختلف پولوں سے تقریباً ۱۵۰ ڈیلی گیٹ آئے۔ اجتماع کے تینوں دن خفاف پولوں سے آئے ہوئے نمایندگان نے دلچسپ علمی - درویشی اور معلوماتی مقابلوں میں حصہ لیا۔ جن کو میڈلز اور انعامات تقسیم کیے گئے۔ اجتماع کا افتتاح جماعت احمدیہ کے صدر مرزا وسیم احمد صاحب نے کیا۔ احمدی نوجوانوں کی تنظیم مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام ۱۲ فروری ۱۹۲۵ء کو ہمدیت کے بانی مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کے دوسرے خلیفہ حضرت زوالشیر الدین محمود احمد کے زریعہ عمل میں آیا۔ ۱۹۵۹ء میں اس تنظیم کا پہلا اجتماع قادیان میں منعقد ہوا۔ اس سال یہ گیارہواں اجتماع منعقد کیا گیا ہے۔ اس تنظیم کی ۱۵ بڑھاپوں ہندوستان میں قائم ہیں۔ احمدی نوجوانوں کی تنظیم کا مقصد ان کے مطابق خدا کی صحبت لوگوں کے دلوں میں قائم کرنا اور مخلوق خدا کی خدمت کرنا ہے۔ حالیہ سیلاب میں اس تنظیم کو ضلع گورداسپور کے قریباً ۲۵ متاثرہ دیہاتوں میں آفت زدہ لوگوں میں سفت و دریاں و تاج وغیرہ تقسیم کرنے کا موقع ملا۔ (منصور احمد پریس سیکرٹری جنرل احمدیہ یونٹ ایسوسی ایشن قادیان ضلع گورداسپور پنجاب)

## جنرل ضیا کا بیٹا بنایا ہوا شخص

### لشہ اور وائپر کی دھن کی شہزادے گروہ کا لیڈر نکلا

### ناروے کے حکام کے زور دینے پر مسترد اور ملہبی قید

### اس سے ضیا اور ان کے پیر پوارہ کی چپک بگیں بھی برآمد ہوئیں

اسلام آباد ۲۶ اکتوبر - ناروے کے اوسلو ہوائی اڈہ پر دسمبر ۱۹۸۳ء میں ایک نوجوان پاکستانی ۵۴ کلو گرام اعلیٰ سپر دین کے ساتھ پکڑا گیا تھا۔ ناروے کے حکام نے اس سے جو پوچھا تو اس نے کہا کہ اس کے نتیجے میں پاکستان میں ایک شخص حاملہ ہو گیا جسے مرحوم جنرل ضیا الحق نے اپنا بیٹا بنایا ہوا تھا۔ اور وہ اس لشہ اور وائپر کا بھائی ہے۔ وہ بار بار کرنے والی سنڈیکٹ کا ڈسٹر انکلا۔ حسین کے پاس سے جنرل ضیا اور ان کے پیر پوارہ کے ممبروں کے چپک بگیں اور بٹلر سٹیٹمنٹ برآمد ہوئے۔

مئی ۱۹۸۸ء میں امریکہ کے نائب صدر جارج بش پاکستان آئے۔ انہوں نے ایک تقریر میں اعلان کیا کہ پاکستان جس طرح لشہ اور وائپر کے خطرہ کا مقابلہ کرنے میں مدد کر رہا ہے اس سے انہیں بھاری اطمینان ہے۔ اور اس تقریب میں وہ لوگ بھی بیٹھے تھے جو اس نہایت نامادہ خند کاروبار میں شامل تھے۔ یورپی پولیس کے اندازہ کے مطابق اس برسر پاکستان نے عالمی مارکیٹ کی کل سپر دین کا نصف حصہ خرید لیا ہے۔ یہاں تک کہ جبکہ سمجھو کے وقت ۱۹۷۹ء میں سپر دین کا کسی کو پتہ بھی نہیں تھا۔

ادھر اوسلو ہوائی اڈہ پر پکڑے گئے پاکستانی رضا قریشی نے اوسلو جیل میں ناروے کے حکام کے دباؤ پر بتایا کہ ناروے میں اس کا ساتھی جارج ٹروربرجہ۔ جس کا نشانی ادویات کا نا جانر کاروبار کرنے والی سنڈیکٹوں کے ساتھ سمجھوتہ ہے۔ ۱۹۸۴ء کی سرگرمیوں نے ناروے اور سویڈن کی پولیس نے تین اور پاکستانی سپر دین لائے پکڑ لئے۔

تب ناروے کا ایک پولیس افسر اور یونٹ اولسن پاکستان پہنچا تا کہ وہ رضا قریشی کی بتائی ہوئی سنڈیکٹ کو توڑ سکے۔ مئی ۱۹۸۵ء میں ناروے کے ایک جرنلسٹ جو نام سن نامی جنرل ضیا کو سیدھا ٹیلیکس پیغام بھیجا اور اس سنڈیکٹ کے پوچھا اور کچھ نام بھی بتائے۔ جن میں شاہرہ بٹ - منور حسین کے نام تو تھے مگر تیسرا اہم نام نہ بتایا۔ مگر اسے کوئی جواب نہ ملا۔

اسلام آباد میں آئے ہوئے پولیس افسر کا یہ سہولت روکے آگے بڑھ رہا تھا۔ آخر ستمبر ۱۹۸۵ء میں ناروے کے سرکاری وکیل کریمین ٹولین نے پاکستان کے ڈائریکٹر فیڈرل انویسٹی گیشن ایجنسی کو لکھا کہ ان تین اشخاص کا نام ہر بٹ - منور حسین اور حامد حسین کو گرفتار کیا جائے۔ انہیں ۲۷ اکتوبر ۱۹۸۵ء کو راولپنڈی اور اسلام آباد میں گرفتار کر لیا گیا۔ حامد حسین حبیب بنگ کا وائس پریزیڈنٹ تھا۔ اور اس کے پاس سے جنرل ضیا - ان کی بیوی اور لڑکی کی چپک بگیں اور بٹلر سٹیٹمنٹ ملے۔ گرفتار کے وقت حسین نے افسران کو دھمکیاں دیں۔ جنرل ضیا کی بیوی شرفیقا ضیا اس وقت سمیر میں تھیں۔ انہوں نے وہاں سے فون کر کے ایف آئی نے کے سینٹر افسران سے پوچھا کہ حسین کو کیوں گرفتار کیا گیا ہے۔ خود جنرل ضیا نے بھی ان گرفتاریوں کے بارے میں اعلیٰ پولیس افسران سے پوچھا۔ مگر انہیں کوئی دھمکی نہ دی۔ افسران نے بتایا کہ ناروے کے سرکاری وکیل کی باقاعدہ درخواست کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا تھا۔

حسین کے جنرل ضیا کے پیر پوارہ کے ساتھ ۱۹۸۰ء کے شروع میں ذاتی تعلقات بن گئے تھے جبکہ وہ حبیب کی آخری جی ایچ کیو پراجیکٹ میں تھے۔ اور ان کے پیر پوارہ کے بٹلر کے سب کام وہ کرنے لگا۔ بتایا جاتا ہے کہ اس نے اسلام آباد میں جنرل ضیا کے ایک پرائیویٹ مکان کی تعمیر دیکھ رکھی تھی اس نے کی اور ساری ادائیگی اس کا ڈونٹ سے کی جو اس کے اپنے نام حبیب بنگ میں تھا۔

آخر کار حسین کی صحت کا بنا پر ضمانت ہو گئی۔ مگر ناروے کے حکام مقدمہ چلانے پر اصرار کرتے رہے۔ انہوں نے پیشکش کی کہ وہ رضا قریشی کو شہادت دینے کے لئے لاسکتے ہیں۔ آخر جون ۱۹۸۷ء میں ناروے کا سرکاری وکیل نکولین پاکستان پہنچا۔ جب قریشی عدالت میں گواہی دینے آیا تو عدالت میں ہی اسے جان سے مار دینے کی دھمکیاں دی گئیں۔ ناروے کے افسران کے پیر پوارہ کا کوئی اثر نہ ہوا۔ اور تینوں ملزم اپنی مرضی سے گمراہ عدالت میں آئے اور باہر چلے جاتے۔ تین دن کے ڈرامہ کے بعد ناروے کے سرکاری وکیل نے پاکستانی حکام کو اطلاع دیکر کہ ناروے اس ڈرامہ سے ہٹ جائے گا اور باقاعدہ پیر پوارہ کرے گا۔ ناروے کے اس قدم سے پاکستان کی بدنامی ہوگی۔ اس دھمکی کا اثر ہوا۔ اور دو دن کے اندر ملزمین کی ضمانتیں منسوخ ہو گئیں۔ اور اب مقدمہ تیزی سے چلنے لگا۔ اور تینوں ملزمین کو بھاری سزائیں ہو گئیں۔ اب حسین راولپنڈی جیل میں ہے۔ اس کا دعویٰ ہے کہ وہ بے گناہ ہے۔ اس کے وکیل کا کہنا ہے کہ اس کیس میں جو بہت بڑے سمگلر ملوث تھے۔ انہیں ہاتھ نہیں لگایا گیا۔

ناروے کے حلقوں کا بیان ہے کہ ناروے کے افسران نے پاکستانی افسران کو بہت سے سرائے دیئے مگر ان کی پیروی نہیں کی گئی۔ ناروے کے گرفتار شدہ مجرم جارج ٹروربر نے کئی پاکستانی سمگلروں کے نام بتائے تھے۔ اس نے فون نمبر بھی بتائے تھے۔ ان میں سے ایک نمبر صوبہ سرحد کے گورنر کی کونسل میں تھا۔ (روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۲۵ اکتوبر ۱۹۸۸ء)

وزیر خزانہ اور صاحب ناگندہ حیدر آباد اپنی ہمتیہ جو دو ماہ سے ایف ایف ایف بیچارہ کی کال صوتیالی کے لئے بنیروز الدین کی محنت و سلامتی اور اپنی اور اپنے اہل و عیالی کی صحت و سلامتی اور کاروبار میں برکت و ترقی کے لئے قابض ہوتے ہیں۔ دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے مبلغ ۱۵۰ روپے اعانت بٹلر اور ۱۰۰ روپے دھندلہ میں ادا فرمائے ہیں۔ جزاء اللہ تعالیٰ انہیں۔

خاکسار - بشارت احمد ریڈر قادیان



# أَفْضَلُ لَدُنَّا لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

پنجاب: باؤرن شوپن ۳۱/۵/۸۹ پورٹ بلیئر روڈ گلگتہ ۶۰۰۰۶  
**MODERN SHOE CO**

31/5/89 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE:- 275475  
 RES:- 273903 { CALCUTTA-700073

# العامة مقابلہ

## بعض "احمدیوں" نے دنیا کو کیا دیا؟

صد سالہ جشنِ تشکر کے سلسلے میں اراکینِ محاسن انصاف اللہ بھارت کو دعوت دی جاتی ہے کہ "احمدیت نے دنیا کو کیا دیا؟" کے موضوع پر کم از کم دس ہزار الفاظ پر مشتمل مضمون اور بدلے میں مقالہ تیار کریں۔ ایسا مقالہ دفتر مجلس انصاف اللہ، کراچی میں آخر فروری ۱۹۸۹ء تک فرود بھیج جانا چاہیے۔ مضمون میں مضمون کو معیار کی اور اول قرار دی گئے اس مقالہ نگار کو مبلغ ایک ہزار روپے نقد انعام دیا جائے گا۔ علم دوست حضرات کو مد فرمائیے۔ جو حضرات مقالہ تیار کرنا چاہتے ہوں ۱۰۰ روپے ایسٹرن پوسٹ کے ذریعے مقالہ کی تیاری کے لئے انہوں نے مقررہ رقم بھیج کر دینا چاہئے۔ اس سے خاکسار کو مطلع فرمائیں۔

نوٹ:- ممبرانِ مقالہ کے مجوز حقوق  
 بھگوان انصاف اللہ مرکزہ میں محفوظ  
 ہوں گے۔  
 قارئین اشاعت مجلس انصاف اللہ مرکزہ پورٹ بلیئر



AUTHORISED DISTRIBUTORS  
 AMBASSADOR - TREKKER  
 BEOFORD - CONTESSA

AUTHORISED DEALERS  
 PERKINS P3 P4 P6 P5 P154

"AUTOCENTRE" - تارکاپتنہ:-  
 28-52231  
 28-1652

پہرہ کی گاڑیوں، پٹرول ڈیزل کار، ٹرک، بس، جیب اور ماروق  
 کے اصل پرزہ، حات کھٹے ہمارے خدمات حاصل کریں۔  
**AUTO TRADERS.**  
 18 - HANGOE LANE, CALCUTTA - 700001

# الوینڈرز

**دعوات دعا**  
 محرم تک شریف احمد صاحب پٹنہ پٹنہ  
 فراتے ہیں کہ - خاکسار کی دو لڑکیاں جو امیر سے  
 ہیں کافی کمزور اور بیمار ہیں۔ انکی کال صحت  
 باجی واسر طے۔ کہ فروری میں سے مرگنا چاہتے ہیں  
 لیسے نیر میاں ایلین صحت کیلئے اور پریشانیوں کے زائل  
 کیلئے احباب جماعت سے دعا کیلئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم

ہر طرف آزاد ریاضے ہمارا کام آئے جس کی قدرت نیک آئین گادہ انجام کار

# راکھری الیکٹریکلز

RAIKHERI ELECTRICALS  
 (ELECTRIC CONTRACTORS)  
 TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCIETY  
 PLOT NO 6 GROUND FLOOR OLD CHIKKALA  
 OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)  
**BOMBAY - 400099**  
 PHONE { OFFICE:- 6248179  
 RES:- 629385

# الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

پہرہ کی شہر و برکت تشریح آن مجید میں ہے  
 (اللہ عزوجل سبحان و تعالیٰ)

# THE JANTA

PHONE-279203  
 CARDBOARD BOX MFG CO  
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD  
 CORRUGATED BOARD & DISTINCTIVE PRINTERS  
 15 - PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072

خالص اور معیاری ریپورٹ کام کرنا

# المترجم جیو پبلشرز

پتہ:-  
 خورد شیر کلاتھ مارکیٹ جیدری نارنگہ ناظم آباد کراچی  
 فون نمبر:- 4992223

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

"تم میں سے بہترین وہ ہے جسکی اخلاق اچھے ہیں"

(تشیق علیہ)

# AUTOWINGS

15, SATHANE HIGH ROAD  
**MADRAS, 600004**  
 PHONE { 76350  
 74350

# الوینڈرز



# يٰۤاَيُّهَا رِحَالُ نُوحٍ اَلَيْسَ مِنَ السَّمٰوٰتِ تِيْرِيْ مَدُوْدٌ هُوَ لَوْ كَرِهَ لِمَنِ

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈرائیونر مدینہ میدان روڈ بھدرک - ۷۵۴۹۰۰ (رائیسہ) پور پرائیٹرز - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر: ۲۹۶

# بادشاہ تیر کپڑوں سے بہت ڈھونڈنے لگا

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS READYMADE GARMENTS DEALERS.

CHANDAN BAZAR BHADRAK DIST BALASORE (ORISSA)

## ”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“

دارشاد حضرت مظلومین مولانا قاضی

### احمد الیکٹرکس گڈ لک الیکٹرکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد کٹیرا انڈسٹریز روڈ - اسلام آباد کٹیرا

ایکٹا ٹریڈنگ کمپنی ڈی آؤٹسٹا پتھوں اور سٹال شینے کیل اور سٹال

## ”ہر ایک سبکی کی جڑ تقویٰ ہے۔“

رکتہ ۱۲

پیشکش - ROYAL AGENCY

PRINTERS BOOKSELLERS & EDUCATIONAL SUPPLIERS

CANNANORE 670001 PHONE NO - 4498  
HEAD OFFICE P. PAYANGADI - 670002 (KERALA) PHONE NO - 12

## ”بہتر رہو پس صدی بھری اقبلہ اسلام کی صدی ہے۔“

(حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں رضی اللہ عنہ)

پیشکش:-

### SABA Traders.

WHOLE SALE & DEALER IN HAWAI & P.V.C. CHAPPALS  
SHOE MARKET  
NAJAPUL, HYDERABAD - 500002  
PHONE NO - 522860

## ”قرآن شریف پڑھ ہی ترقی اور بہارت کا موجب اور مفوضات جہد شتم صلا“

### الائیب گلو پروڈکٹس

بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

پتلا:-

نمبر ۲۷/۲۸ عقب کچی گڑھی روڈ پورے سٹیشن نزد آبادی ۲۷/۲۸ اندر پریش فون نمبر ۲۷۹۱۶

# ”ہر ایک جماعت کی اصلاح اول اخلاق سے شروع ہوا کرتی ہے۔“

(مفوضات جہد شتم صلا)



آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریڑھنٹ ہوائی چل نمیز ریڈیو پلاسٹک ڈرکینوس کے ہوتے ہیں۔  
پیشکش:-

پتلا:- ۱۰۰ روڈ پورے سٹیشن نزد آبادی ۱۰۰ اندر پریش فون نمبر ۱۰۰